



№48
(473)
11 декабря
2010 года

Сургутские



ВЕДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЕТСЯ С 2001 ГОДА

www.admsurgut.ru

ГДЕ ЭТА УЛИЦА, ГДЕ ЭТОТ ДОМ?



Фото Валерия ЗАБЛОЦКОГО

Седьмого декабря в Центральной библиотеке прошла восьмая встреча Главы города с руководителями городских общественных этнических объединений, на которой подвели основные итоги уходящего года и определили приоритетные направления дальнейшей деятельности. Главной проблемой многих национальных диаспор Сургута являются вопросы трудовой миграции и отсутствие общего помещения – того самого Дома Дружбы, который диаспоры «выбивают» уже лет десять, но получить не могут.

В приветственном слове Глава Сургута **Дмитрий Попов** в частности сказал: «Та совместная деятельность, что ведется Администрацией и этническими объединениями, и координационный совет, являющийся лидером в Югре, – это дорогого стоит. Я надеюсь, что наши традиции не только будут сохранены, но и приумножены. Я считаю, что формат вашей работы – решение текущих задач в течение года и итоговая встреча с Главой – должен быть сохранен. Это всегда нужно, это всегда важно. Представители диаспор могут высказаться о проблемах, которые беспокоят именно эту группу горожан. А в Сургуте представлено более ста национальностей.

С удовольствием выслушаю все предложения, а в 2011 году будем их решать совместными усилиями».

Этнокультурный диалог

Екатерина Лоншакова, председатель Общества русской культуры, почетный гражданин Югры, рассказала, что в 2009 году Общество выиграло грант Губернатора на разработку программы «Духовно-нравственное воспитание молодежи в условиях этнокультурного диалога». В рамках программы прошла 11-я экспедиция «Славянский ход», замыкая собой 20 лет работы Общества.

(Продолжение на стр. 2)

НЕДЕЛЯ

Глава вручил паспорта

10 декабря в Администрации города состоялась церемония вручения паспортов. Глава Сургута **Дмитрий Попов** в торжественной обстановке вручил основной документ гражданина РФ 14 учащимся общеобразовательных учреждений города. Традиционно паспорта вручаются школьникам, отличившимся в учебе, общественной жизни школы и города.

Кто нарушает?

Управление Роскомнадзора формирует реестр организаций, которые используют в своей деятельности персональные данные граждан. К числу таких операторов относятся: Администрация города и ее структурные подразделения, имеющие статус юридического лица, учреждения образования и здравоохранения, органы социальной защиты и занятости, загс, избирательная комиссия, предприятия почтовой и электросвязи, ЖКХ, библиотечная система и др. На конец ноября 2010 года в управление Роскомнадзора поступило лишь 165 уведомлений от предприятий, действующих на территории Сургута.

Юные журналисты съедутся в Сургут

С 10 по 12 декабря в Сургуте проходит окружной фестиваль молодежной журналистики. Более 60 юнкоров школьных и студенческих газет и телестудий получат возможность повысить своё профессиональное мастерство. Мастер-классы для них проведут опытные специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга и Югры.

Где рубить елку?

Традиционная акция по охране хвойных молодняков от незаконных рубок - операция «Ель-2010» пройдет в Югре с 13 по 31 декабря. Штраф за незаконную рубку составляет от одной до ста тысяч рублей за елку. Талоны на вырубку новогодних елей и сосен можно приобрести в сургутском филиале государственного предприятия «Югра-лесхоз». В придачу к талону в лесхозе дают карту-схему с указанием мест, где можно производить вырубку. В этом году сургутяне могут рубить дерево за границами поселков Федоровский, Солнечный, Лесной, Дорожный и деревни Сайгатино.

В районе изымают дезоморфин

За 11 месяцев текущего года в Сургутском районе по линии незаконного оборота наркотиков, психотропных и сильно действующих веществ зарегистрировано 131 преступление. В это году большинство изъятых наркотиков – это дезоморфин. В 2010 году его изымали 42 раза.

Пишите нам

Написать электронное письмо в редакцию «СВ» можно по адресу: pismo_v_sv@admsurgut.ru

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



4
ОБРАЗОВАНИЕ

Бизнес – детский сад



15
КУЛЬТУРА

Показал свое



27
ОБЩЕСТВО

А теперь – вы к нам!

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Она потребовала огромных усилий и стоила более 4 млн. рублей. По ее итогам был снят фильм, где дети разных национальностей рассказали о том, как они чтут традиции предков. В планах Общества – запустить виртуальный конкурс исследовательских работ школьников «Этнокультурный диалог» и открытие в пос. Тундрино Центра русской культуры.

Арменак Симонян, председатель армянского национального центра «Арагат», считает, что цель диаспор – приумножать добро и поддерживать мир и порядок, возвращая нравственный долг «приютившему нас русскому народу».

Когда будет место собраний?

Сергей Катаев, председатель автономии «Украинцы Югры», первым из выступающих сказал о необходимости единой площадки для диаспор. Чтобы хоть один день в месяц представители разных национальностей могли общаться и проводить свои мероприятия.

Его поддержал **Атанас Атанасов**, руководитель болгарского землячества «Святой Климент Охридский», настаивая на решении проблемы «своего угла»: «Когда мы получим Дом Дружбы или этнографическую улицу в парковой зоне? Когда решится этот вечный вопрос?» С ним согласен **Рафаиль Ульбеков**, руководитель национально-культурной автономии татар, и **Гоча Пивази**, представитель народа изды. Кроме того, уже в собственном офисе, по словам руководителя общества «Спасение Югры» **Валентины Шадриной**, нуждаются коренные жители – манси.

Домашнее насилие

Азад Сеидов, председатель автономии азербайджанцев



ГДЕ ЭТА УЛИЦА? ГДЕ ЭТОТ ДОМ?

«Бирлик», озвучил еще одну проблему – домашнее насилие в отношении женщин и детей. «На эту проблему, – подчеркнул председатель, – необходимо обратить внимание всем диаспорам! Я обращаюсь ко всем руководителям национальных объединений: нам важно сохранить семью, я целиком на стороне женщин и детей. Они нуждаются в нашей помощи и защите».

Иван Белл, настоящий старейшина, нефтяник, председатель национально-культурной автономии немцев Сургутского района, сообщил, что 200 немцев покинули Сургут по независящим от Администрации города причинам.

Новичок среди диаспор – мордовский центр «Мастор Ава» и его председатель **Геннадий Наркаев** хотели бы назвать одну из улиц Сургута именем великого земляка **Федора Ушакова**. На что **Яков Черняк**, председатель координационного совета по вопросам этнических сообществ, от-

ветил, что дело хорошее, но новых улиц в ближайшее время в Сургуте не предвидится.

Проблемы с трудоустройством

Александр Зубаиров, председатель автономии представителей Дагестана, посетовал, что его подшефные разных национальностей, а не одной, как в других автономиях. «Наших, – сказал председатель, – часто обвиняют в хулиганстве. Это проблема, и мы стараемся ее решить через молодежную организацию, женсовет и совет старших, что наиболее эффективно. И хотелось бы больше информации от силовых структур, а не только ежедневные вызовы в УВД, будто это лично я нарушаю! Но проблема №1 – это трудоустройство дагестанцев. Когда мы слышим: «Мы вам позволим», это означает: нет».

Файзуло Аминову, председателю таджикского националь-

но-культурного общества, можно посочувствовать: он отвечает за тысячи граждан Таджикистана, приезжающих в Сургут на заработки. Они нарушают законы РФ, их сразу же выдворяют. При этом зачастую им не удается получить заработанное на дачах и стройках, и они возвращаются домой ни с чем. Просят председателя об одном: чтобы заплатили «хоть что-то». Более того, как выяснилось, во время судов по выдворению они даже не попадают в зал суда, сидят в коридоре, а инспектор выносит уже готовое постановление. А это уже нарушение законов РФ другой стороной.

Новый председатель молдавского общества **Лидия Селезень** рассказала, что в городе живет около 5 тысяч молдаван. У них также проблемы с работой – общество постоянно отказывают в квоте на рабочие места. Как подчеркнула **Лидия Федоровна**, молдавским ресторанам нужны повара-професси-

оналы, а проблеме – решение. С теми же трудностями сталкиваются узбекская диаспора, председатель **Абдикарим Ташматов**, и чеченская, руководитель **Ахмед Эдельбиев**.

Ответ Главы

Дмитрий Попов последовательно ответил на вопросы руководителей диаспор: «Вопрос о площадке для национальных обществ не новый. Скажу честно, в ближайшие год-два строительством мы эту проблему не решим, если вы будете надеяться только на вливания из городского или окружного бюджетов. Давайте рассмотрим альтернативные варианты. Земля в городе есть, и если есть спонсоры, если вы сможете объединиться – будем строить этот Дом вместе. Что касается этнографической улицы в Кедровом Логе, сначала нужно изучить проект Дворца искусств «Нефтяник», который там будет, и выяснить, останется ли возможность для строительства. Не менее важный вопрос трудовой миграции. Моя позиция такова: если эта миграция законна, она приветствуется. Но нужно решать вопрос об информированности ваших земляков, чтобы они знали, что в Сургуте работа есть, но приезжать в город можно только на законных основаниях. Тогда отпадут и проблемы по депортации. Ну а информация по решениям суда, которые принимаются, когда человек сидит в коридоре, – для меня это новость. Если есть подтверждение этим фактам, прошу передать информацию в мой адрес для рассмотрения с представителями суда. Чтобы впредь такого не допускать. По вопросам отказа в трудоустройстве по национальному признаку рекомендуем обращаться к первым руководителям предприятий».

Елена КУРИЛОВА

Фото Вадима ЗАБЛОЦКОГО

Второго тура не будет

В октябре окружные депутаты внесли изменения в законодательство, которое теперь предусматривает проведение выборов в представительные органы муниципальных образований с численностью более 80 тысяч избирателей по одномандатным избирательным округам. На местах парламентарии Югры оставили лишь право решить, по какой из двух мажоритарных систем – относительного или абсолютного большинства – будут определены победители выборов. Сургутские народные избранники проголосовали за первый вариант. Таким образом, в городскую Думу следующего созыва пройдут те 25 человек, которые наберут простое большинство в своих избирательных округах. Это решение уже прошло процедуру публичных слушаний, и никто из жителей города не возражал против принятия данных изменений. На прошедшем 8 декабря внеочередном заседании Думы депутаты закрепили эти поправки в Уставе города.

5х5 или 25х1?

А вот вопрос с определением самого количества избирательных округов и стал настоящим камнем преткновения. До вступления в силу изменений окружного законодательства парламентарии уже успели утвердить для проведения предстоящих выборов 5-мандатную схему. Она

ДУМСКИЙ КРИЗИС

Состоятся ли мартовские выборы в городскую Думу 5 созыва? Дать окончательный ответ на этот вопрос среди политического истеблишмента Сургута не может никто. На протяжении нескольких недель депутаты местной Думы нынешнего созыва и представители городской Администрации пытаются определиться с количеством мандатных избирательных округов, которые необходимо создать для проведения выборов. Однако из-за разных позиций они так и не могут прийти к единому решению. Поэтому мысли о переносе дня голосования на осень 2011 года уже не кажутся из области фантастики. Причины и последствия политического кризиса в представительном органе власти города – в материале «СВ».

позволяет занять депутатские кресла сразу пяти победителям в каждом избирательном округе. Однако получается, что решение местных думцев противоречит окружному закону. Глава города **Дмитрий Попов** на ноябрьском заседании представительного органа лично внес вопрос об утверждении депутатами одномандатной нарезки участков для голосования. Этот вопрос должен был быть окончательно решен за 20 дней до официального объявления даты выборов. «Во время своей предвыборной кампании и на стартовавших в настоящее время встречах с населением я лично убедился в том, насколько дифференцированы проблемы жителей нашего города. В моем видении, создание 25 мандатных округов позволит повысить личную ответственность каждого депутата перед избирателями. Горожане будут знать в лицо защитника их интересов в городской Думе. Также это позволит установить прочную обратную связь. Депутаты на встречи со своими избирателями будут приходить не по

5 человек, а каждый будет отчитываться перед людьми один на один», – заключил **Дмитрий Попов**. Для решения этого вопроса, народные избранники устроили тайное голосование. В результате 8 депутатов высказались «за», 12 оказались «против». Таким образом, решение об утверждении одномандатных избирательных округов на мартовских выборах было не принято. «Ситуация очень непростая. Сейчас тяжело прогнозировать дальнейшие варианты развития действий. Думаю, что в ближайшее время мы проведем ряд консультаций по данному поводу. Иначе вообще может встать вопрос о том, будет ли у нас Дума 5 созыва или нет», – оценил серьезность положения заместитель председателя Думы города **Алексей Савенков**.

Попытка №2

Спустя несколько дней была предпринята еще одна попытка рассмотрения этого вопроса в форме заочного письменного голосования. Специальному

курьеру из Думы города пришлось даже разыскивать нескольких депутатов за пределами Сургута. Опросить всех народных избранников было нужно до полуночи 3 декабря. Даже принятие положительного решения позже этого срока не имело бы юридической силы. В результате письменного голосования уже 15 депутатов высказались за введение одномандатной схемы избирательных округов, один проголосовал «против», а три не приняли участие в голосовании. Таким образом, решение вновь не было признано утвержденным из-за отсутствия кворума. На внеочередном заседании Думы депутатам, которые не приняли участие в голосовании, пришлось объяснить свою позицию. «У нас разве прошли митинги горожан, которые потребовали принять схему одномандатных округов после того, как мы проголосовали против нее? Или политсовет «Единой России» провел экстренное заседание по этому поводу? Что изменилось за сутки? Я принял решение не

голосовать вообще, потому что только так мог отстоять лицо представительного органа власти. Как произошло, что 6 депутатов за одни сутки поменяли свою позицию на диаметрально противоположную? К сожалению, в зале заседаний нельзя произносить, как называют тех людей, которые меняют собственное мнение на противоположное», – представил свою точку зрения на ситуацию заместитель председателя Думы города **Евгений Дьячков**. Затем депутаты публично попытались оценить все преимущества и недостатки каждой из двух схем избирательных округов. Однако в сложившейся ситуации есть и много других тонкостей, на которые нужно обращать внимание. «Я на 99,9 процента уверен, что после проведения мартовских выборов по 5-мандатным округам любой житель города может оспорить их в суде. И суд согласится с его доводами. На текущий момент выхода из сложившейся ситуации нет. В качестве одного из вариантов рассматривается перенос выборов на осень 2011 года», – заявил Глава города **Дмитрий Попов**. Депутатам вместе с градоначальником придется вновь вернуться к рассмотрению этого вопроса на заседании Думы города 22 декабря. В этот день они должны будут утвердить проведение мартовских выборов.

Дмитрий ЗАВЬЯЛОВ

КЕДРОВЫЙ – ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА?

Актовый зал школы поселка Кедрового в пятничный вечер 3 декабря был забит до отказа. Многим не хватило места, и люди стояли в дверях и в коридоре. На встречу с новым Главой города Дмитрием Поповым пришли жители нескольких поселков восточной части города: Кедровый-1, Кедровый-2, СМП-330, МО-84, Госснаб, База ОРСа. Ответ перед жителями вместе с Главой города держали его заместители, руководители структурных подразделений Администрации города, управляющей компании, управления социальной защиты населения.

Кедровчане разбираются в теплотехнике

С самого начала встречи не было недостатка в выступающих. Жители временных поселков задавали острые и конкретные вопросы об освещении улиц, необходимости устройства лежащих полицейских, плачевном состоянии теплотрасс, холоде в квартирах, отсутствии центрального водоснабжения (во многих поселках питьевая вода только привозная – из водовозки), нехватке детских площадок, трудностях в оформлении техпаспортов в БТИ и многие другие.

Особой проблемой практически все выступающие назвали высокую стоимость оплаты за жилищно-коммунальные услуги, особенно за тепло, которое обходится жителям поселков существенно дороже, чем в городе. Начисления за ЖКУ, по утверждению одного из старожилов Кедрового **Юрия Михеева**, превышают размер его пенсии. Многие жители поселка Кедровый, который изначально был поселком энергостроителей, показали хорошее знание теплотехники и задавали директору управляющей компании «Тепловик» **Али Джабрайлову** вполне профессиональные вопросы по стоимости гигакалорий, классе электросчетчиков и другие.

Вспомнили жители Кедрового даже визит **Михаила Горбачева** на электростанцию в 1985 году, встречу его со строителями ГРЭС и обещание к 2000 году всем предоставить благоустроенные квартиры. Хотя за обещания **Михаила Сергеевича** участники встречи от Администрации города ответить не смогли, но вопросы в своей компетенции старались объяснять или хотя бы обнадеживающе говорили: «Проблему знаем, будем решать».

Что-то изменится?

В целом беседа протекала в деловой атмосфере. Было заметно, что многие руководители и жители поселка встречались не впервые, обращались друг к другу, как старые знакомые, по имени-отчеству. Было даже выражено мнение одним из выступавших, что встречи руководства с жителями проходят регулярно, вопросы звучат, а почти ничего не меняется.

Глава города **Дмитрий Попов**, обобщая ответы на частные вопросы, сказал, что перемены будут. Самая большая проблема временных поселков в том, что балки и вагончики в них не признаны жильем. Это не сделано Государственной Думой Российской Федерации, нет решения до настоящего времени и в Думе округа.

Особый путь поселка Кедровый

Поэтому в Сургуте, в качестве одного из путей улучшения жилищных условий во временных поселках, принято решение оказать содействие жителям в межевании и приватизации участков, на которых расположены балки. Чтобы на них затем владельцы сами могли строить себе нормальное жилье. Поселок Кедровый-1 выбран в качестве первой площадки для реализации этого проекта. Именно здесь будет отработываться схема преобразования балочного поселка в перспективный район индивидуальной застройки. Если удастся успешно пройти все этапы, отработать схему, то этот опыт будет распространен и на другие поселки, территории которых отведены под перспективное малоэтажное строительство.



Даешь 8 соток и инфраструктуру!

Сделаны предварительные схемы межевания. Поставлена задача – предоставить жителям земельные участки порядка 8 соток и обеспечить необходимую инфраструктуру.

Не все идет гладко. Далеко не каж-

дый житель балка имеет достаточный участок земли, к тому же расположены они хаотично. Поэтому почти всем жителям поселка после межевания придется переходить на другие участки. Далеко не у всех есть средства на строительство своего дома. Но после приватизации участков их можно будет продать

или сдать в аренду. Тем, кого это не устраивает, придется улучшать жилищные условия в порядке очереди на получение социального жилья. «За один год все проблемы временных поселков мы не решим, – сказал **Дмитрий Попов** в заключение. – Но мы их будем решать, а через год встретимся здесь снова, чтобы рассказать, что получилось и что сделано».

Андрей АНТРОПОВ
Фото **Вадима ЗАБЛОЦКОГО**

8 декабря в школе № 18 прошла еще одна встреча Главы Сургута и руководителей структурных подразделений Администрации города с населением, несмотря на то, что в город в этот день прибыли две официальные делегации: одна из города Суздаль, вторая из Луганской области Украины. И у Главы города, в принципе, были веские причины не присутствовать на встрече, поручить это своим заместителем, но **Дмитрий Попов**, встретившись с гостями днем, вечер провел в кругу своих земляков, выслушавая их наболевшие проблемы.

Как живет инвалиду

Встреча записывалась, каждое выступление протоколировалось, и на все вопросы, на которые не был дан исчерпывающий устный ответ, будет направлен письменный. Незначительных вопросов на встрече не задавали.

Так, например, **Александр Добровольский**, инвалид детства, обратился к градоначальнику с личной просьбой. У сургутянина тяжелое заболевание – ДЦП, и в связи с этим ему очень тяжело найти постоянную работу. Кроме того, юноша не выдержал и, едва сдерживая слезы, высказал накопившуюся обиду на сверстников, которые над ним издеваются с рождения, пользуясь его беззащитностью. Они даже в подъезде ему не дают покоя: курят, ругаются, мусорят. Он попросил навести порядок хотя бы в его подъезде.

Дмитрий Валерьевич пообещал рассмотреть возможность его трудоустройства, а по подъезду вопрос был решен сразу. В зале присутствовал участковый, который взял решение этого вопроса под контроль.

Чей киоск?

Далее председатель ТОС № 18 **Наталья Титаренко** подняла несколько вопросов:

СНЕГ, КИОСКИ И ПАРКОВКИ

– Несколько дней назад прямо возле гимназии №4 установили новый киоск. Насколько это законно?

На вопрос ответил директор департамента имущественных и земельных отношений **Артур Азнауров**. Он сказал, что сегодня приказом Роспотребнадзора запрещена установка киосков. И даже решение общего собрания не дает право управляющей компании давать согласие на установку павильонов. И те киоски, что были установлены ранее, со временем обязательно уберут. Установка нового павильона возле гимназии незаконна.

Второй вопрос касался остановки, которая расположена напротив Мемориала Славы.

– Сейчас там остановки нет. Здесь останавливаются вахтовые автобусы ГРЭС-1 и ГРЭС-2 и рейсовые. Это возвышенность, и людям даже куда спрятаться от ветра, – жалуется **Наталья**. – Раньше там стоял хороший, чистый остановочный павильон, но его убрали. Планируется ли там установка нового остановочного павильона?

Дмитрий Попов пообещал разобраться в этой проблеме и решить ее в ближайшее время.

Парковок не будет

Анатолия Оноприенко интересовало, есть ли у Сургута представительства в других городах, например Москве или Краснодаре?

Дмитрий Попов ответил, что у нашего города нет представительств в других городах и в ближайшее время не планируется. В бюджете города не запланировано ни копейки на их содержание.

Главный инженер ДЭС ВЖР **Сергей Девятловский** поднял вопрос нехватки парковочных мест: «Автомобили часто мешают чистить улицы от снега, вывозить мусор. Решается ли этот вопрос?»

– Действительно вопрос парковок

сейчас стоит очень остро, – подтвердил **Дмитрий Валерьевич**. – При проектировании и строительстве новых домов это учитывается, а в микрорайонах, построенных ранее, решить эту задачу не представляется возможным, потому что сегодня даже для детских площадок место найти сложно.

Главу города дополнил заместитель, директор департамента архитектуры и градостроительства **Андрей Сурлевич**, который считает, что это, прежде всего, вопрос «нашего с вами

отношения друг к другу». Конечно, проще всего подъехать к дому и оставить автомобиль возле подъезда. Утром запустить двигатель дистанционно, сесть уже в теплую машину при минимальных затратах. Сейчас много подземных гаражей, крытых стоянок, которые часто стоят пустые. Люди ими просто не пользуются. Предпочитают ставить машины во дворе. Это проблема добрососедских отношений. Для начала нужно быть внимательными друг к другу, пользоваться теми сооружениями, которые для этого предназначены. Идти по московскому пути – строить дом, а рядом гараж – это не эффективно. Покупка гаражей у застройщика составляет сегодня всего 5-7%. И это при доступной цене в 300 тысяч рублей.

Неожиданная прогулка

Пожалуй, самым активным представителем общественности на встрече была **Галина Копцева**. В частности, она пожаловалась на то, что в микрорайоне



Энергетиков слишком часто чистят тротуары от снега.

– Почему чистят снег практически каждый день? Один снежок упал – чистят, два снежка – тоже чистят, а если три, так вообще до блеска все вылизывают! Вот пятого числа снег падал чистенький, беленький. Люди притоптали. Чистенько все. Утром встала, а его уже нет. Все подмели, работу для себя сделали. А на следующий день еще и песком присыпали, который мы тащим в подъезды, в магазины. Мы же не в Африке живем! Ну зачем это нужно? – возмущается **Галина Петровна**. – Вот вы сами пройдите как-нибудь по улице Энергетиков и посмотрите. Разве это нормально?

– Мы сегодня же, после встречи с Вами пройдемся и посмотрим на эти тротуары, договорились? – ответил Глава.

После окончания встречи, как и обещал, Глава города вместе с **Галиной Петровной** пошли на вечернюю прогулку по тротуарам микрорайона Энергетиков. Женщина убеждала руководство города в том, что не следует так часто очищать улицы от снега. Но, видимо, не убедила. В конце концов, **Виктор Семенов**, заместитель директора департамента городского хозяйства, подчеркнул: «Мы как очищали улицы от снега, так и будем очищать, и также посыпать пескосоляной смесью для безопасности сургутян».

Андрей АЛЕКСАНДРОВ
Фото **Вадима ЗАБЛОЦКОГО**



Школьный двор

«Лучший способ сделать детей хорошими – сделать их счастливыми».

Оскар Уайльд

«Приходите, дети, к нам!»

Первые частные учреждения по уходу и присмотру за детьми появились в Сургуте еще в 1994 году. Об их существовании мало кто знал. Более того, предприниматели не афишировали свою деятельность, дабы избежать проверок контролирующих органов. Время диктует свои условия, и вот настал период, когда город, крайне остро нуждающийся в дошкольных учреждениях, бизнес этот не оставил без внимания. Конечно, до уровня муниципальных садов частным еще надо расти и расти, в первую очередь, улучшая предметно-развивающую среду и методическое обеспечение. Тем не менее, детям главное – чтобы их любили, играли с ними и вкусно кормили, и в этом смысле условия в частных дошкольных заведениях, я бы сказала, более домашние. По сравнению с муниципальными садами, детей здесь гораздо меньше, это позволяет уделять каждому ребенку больше внимания. Реклама дошкольному бизнесу уже не нужна, такие учреждения на сегодня имеют свой постоянный контингент и хорошо известны далеко за пределами микрорайонов, на территории которых находятся. Но давайте по порядку – сначала поговорим о конкурсе, а потом и заглянем в парочку таких частных «детских садов».

Счастливое детство – лучший «Бизнес для будущего»!

В конкурсе с таким долгосрочным названием в этом году приняли участие 10 детских дошкольных организаций (на сегодня в Сургуте их более 30): «Лукоморье», «Пчелка», «Лучик», «Капитошка», «Росинка», «Лингва-центр», «Кедровый», «Крошка Енот», «Аринушка» и «Деткино». Каждый из участников представил на суд жюри свою бизнес-историю. Они рассказали о том, как начинали предпринимательскую деятельность, описали этапы развития, успехи и достижения. В последнюю конкурсную неделю проводились открытые занятия. Компетентное жюри, в состав которого вошли представители Администрации города, Фонда поддержки и предпринимательства Югры, ООО «Окружной бизнес-инкубатор», МУ «Управление дошкольными образовательными учреждениями» и издательского дома «Победа», оценивали оформление, коммуникативные навыки педагогов, владение речью, наличие собственных программ дошкольного образования; присмотра, ухода и развития детей. Конечно, у всех получилось по-разному, но несомненно одно: планы открытых занятий написаны, задачи сформулированы, цели достигнуты, а методика проведения соответствует требованиям современной дошкольной педагогики. Раз так – есть куда расти и чему друг у друга учиться.

«Родина моя – Югра»

Центр временного пребывания детей «Крошка Енот» расположился по улице Кайдалова, недалеко от парка «На Сайме». Заняв первый этаж нового дома, «Енот» встречает родителей и детей – а их посещает «Крошку» более ста – красивой вывеской, просторными верандами и запахом чистоты. Здесь хорошо оформленные группы с множеством игрушек и развивающих игр, от-

25 ноября в ресторане «Дуплет» состоялось награждение победителей конкурса «Бизнес для будущего». Конкурс проводился в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на 2010–2012 годы» среди предпринимателей, предоставляющих услуги по дошкольному образованию; присмотру, уходу и развитию детей дошкольного возраста. Эта социально важная для Сургута и России в целом форма бизнеса набирает обороты и все больше обращает на себя внимание – как общественности, так и городских властей. «СВ» тщательно следили за ходом конкурса, посещали открытые занятия. Вот как это было.

БИЗНЕС В ДЕТСКИХ ЛАДОШКАХ

личный пищеблок, костюмерная, на улице игровая площадка. Для педагогов имеется методическая литература. Коллектив разработал свою символику, есть и гимн, и флаг. Отличным условиям соответствует родительская оплата: месячное посещение ребенка ясельного возраста обойдется горожанам в 19 тысяч рублей, в другие возрастные группы – 17 тысяч. Родители не жалуются, в беседе про «Крошку Енот» говорят: «Мой ребенок от сада в восторге, ходит с удовольствием. Нравятся занятия по рисованию и музыке. Как родителя, меня устраивают и питание малышка, и санитарные нормы, а также организация досуга детей и рабочий персонал. На суд жюри было представлено открытое занятие с детьми по коренным народам Севера – ханты и манси – под названием «Родина моя – Югра». Дети отгадывали загадки, ловили рыбу, играли в подвижные игры, познакомились с национальными особенностями этих народов. Несмотря на, казалось бы, сложность темы, занятие прошло доступно и интересно. Согласитесь, далеко не каждый ребенок садичного возраста знает, что такое «орнамент», где живут ханты и из чего сделан чум. А в «Крошке Еноте» ребятишки знают!

«Аринушка»

Такое ласковое «бабушкино» название учреждения получило в честь первого ребенка, переступившего порог «Аринушки». Если «Крошка Енот» располагается более чем на одной тысяче квадратных метров, то площадь «Аринушки» – чуть больше ста. Здесь всего одна разновозрастная группа из двадцати двух детей. Зато в кадровом плане «Аринушка» нисколько не уступает – здесь с ребятишками, кроме воспитателей, работают учитель-логопед и педагог-психолог. Занятия для них проводятся по подгруппам, в соответствии с возрастными особенностями. Так,

учитель-логопед Елена Варнакова провела для детей младшей подгруппы занятие на тему «Домашние животные». Представление, сколько надо сил и артистизма, чтобы сконцентрировать на себе внимание двухгодовалых детей? А Елене Владимировне это удается! Она с ребятишками и мычала, и лаяла, «ездил» с ними «в деревню к бабушке и дедушке». На ее занятии к детям в гости «приходили» игрушечные корова и поросенок, они играли в



НАЗВАНЫ ИМЕНА ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

В КОНКУРСЕ «БИЗНЕС ДЛЯ БУДУЩЕГО» ПОБЕДИТЕЛЯМИ СТАЛИ:
Диплом I степени и сертификат на сумму 20 000 рублей от детского магазина «Оранжевый слон» – Центр временного пребывания детей «Крошка Енот».
Диплом II степени и сертификат на сумму 15 000 рублей от сети книжных магазинов «Родник» – Центр дневного досуга и ухода за детьми «Пчелка».
Диплом III степени и сертификат на сумму 10 000 рублей от детского магазина «Умничка» – Центр развития ребенка «Росинка».
БЫЛИ ОТМЕЧЕНЫ В НОМИНАЦИЯХ: «Лучшая игровая комната» – «Аринушка»; «Лучшая сказка» – «Лучик»; «Лучший воспитатель» – «Лукоморье»; «Развитие и стабильность» – «Капитошка»; «Вундеркинд» – «Академия родителя и дошкольника Lingua»; «Лучшая хореография» – НОУ СОШ с углубленным изучением гуманитарных предметов (п. Кедровый).

«цыплят и курицу-наседку», и еще много-много всего произошло с ними за 30 минут занятия. Затем с детьми среднего возраста воспитатель Римма Киямова провела занятие по математике. Дети изучали геометрические фигуры, конструировали из них парусники и самолетики, решали занимательные задачки. А потом все дружно отправились обедать: сегодня в «Аринушке» супчик с лапшой, курочка с пюре и пончики со сметаной. Уплетают ребятишки пончики, вкусно-то как!

История одного бизнеса

Для многих предпринимателей, занимающихся бизнесом в данной сфере, их дело по-прежнему является малоприбыльным. Главная проблема – высокая плата за аренду помещений. Бизнес-истории во многом похожи одна на другую. Вот что рассказала предприниматель Людмила Чукина о том, как появилась «Росинка»:

– Идея открыть частный детский сад появилась у меня еще в 1996 году, когда началась повсеместная передача ведомственных детских садов в муниципалитет. Была идея даже выкупить свой детский сад «Росинка», в котором я работала со дня его открытия. Но тогда объекты образования и здравоохранения не продавались... 2004 год. Мне 50, появился внук, у друзей, кстати, тоже. Вот тогда-то на «дружеском» совете и решили: «Кому как не тебе, «дошкольнику» с 20-летним стажем заведующей, открывать мини-сад?» Продала дачу, закупила мебель, постельное белье, посуду и все необходимое, друзья помогли снять коттедж. Мы стали работать с приятельницей вдвоем – за всех. Она – воспитатель, музыкальный руководитель, оформитель, я – повар, няня, дворник, водитель и т.д. Проработали мы с октября по май месяц – прибыли никакой. Иногда даже пенсия уходила на аренду и питание. Закрылись – нечем было платить за аренду... Вскоре посыпались звонки от хозяев коттеджа, что, мол, рано я закрылась, очень много звонят желающих устроить своего ребенка в мой детский сад. Может, снова попробовать? Я решила! Была сделана вторая попытка, и она оказалась успешной, хоть и не сразу. Пришлось забыть об отдыхе, амбициях, отпуске и работать по 24 часа в сутки... Стараемся максимально приблизить условия в саду к домашним, чтобы ребенок чувствовал себя как дома. Приятно, когда ребенок не хочет уходить вечером домой, укоряя маму: «Почему ты так рано за мной пришла? Я не хочу домой!» Но все равно у меня тревога за моих воспитанников. Ведь мы в своей деятельности полностью зависим от планов хозяев помеще-

ний, которые арендуем. И я не могу с уверенностью сказать, сколько я еще смогу работать. Приятно, что сейчас уже обратили внимание на частные детские сады и воспринимают нас серьезно. Департамент образования предлагает помощь и сотрудничество с муниципальными садами, мы очень рады этому. (О поддержке Администрацией города, Торгово-промышленной палатой и Фондом поддержки предпринимательства Югры данной сферы малого бизнеса на примере Центра дневного досуга и ухода за детьми «Пчелка» читайте в «СВ» №40 от 16 октября в материале «Куда летит «Пчелка»?» – прим. автора.) Мы занимаемся нужным для города делом – помогаем воспитывать наше будущее.

Елена ЗАДОРЖНАЯ
 Фото Екатерины БОРИСОВОЙ

От идеи – к конкретному делу

«Полученные идеи мы решили реализовать в виде акций, – рассказывает специалист департамента образования Елена Харёва. – И первое, за что мы взялись, – это акции: «Бабушка напрокат», «Город 2020», «Карта безопасного детства», «Наша новая школа», «Город, доброжелательный к детям». Главная цель проекта «Сургут: реальность и мечта» в формировании



БАБУШКУ ЗАКАЗЫВАЛИ?

Год назад, в декабре 2009 года, местное отделение партии «Единая Россия» разработало и инициировало в городе проект «Сургут: реальность и мечта». Проект недолгосрочный, рассчитан на год, для горожан всех возрастов. Например, для детей детских садов это конкурс рисунков, для школьников – конкурс макетов «Город 2020», для студентов и работающей молодежи – карта романтических свиданий и романтический автобус, который курсирует по выходным по городу, для более взрослых людей – семейные конкурсы и т.д. Все составные проекта абсолютно разные, их много! Для каждого направления выбраны социальные партнеры. Так, создатели проекта вышли в том числе на департамент образования Администрации города и предложили реализовать часть идей. Сегодня «Школьный двор» расскажет об одной из них, но очень интересной!



активной гражданской позиции всех категорий населения, а для учащихся школ и воспитанников детских учреждений это, конечно, важно. Все перечисленные выше идеи департаментом образования Сургута в 2010 году были воплощены в жизнь. Перейдем к одной из них. Согласно статистике, лишь у незначительного числа маленьких детей бабушки и дедушки живут в Сургуте. А кому, как не старшему поколению, прививать подрастающему поколению истинные ценности и традиции? Так было решено «внедрить» в детские сады... бабушек и дедушек!

17 бабушек и 3 дедушки

«Бабушки напрокат» – согласитесь, проект необычный. Поначалу педагоги решили запустить проект на три летних месяца: утвердили положение о проведении акции «Бабушка напрокат» для муниципальных дошкольных образовательных учреждений, создали организационный комитет. «Дорогие наши бабушки и дедушки, воспитатели, дети и родители, – сообщал департамент образования, – вы все стали участниками уникальной акции «Бабушка напрокат», со смешным названием и очень простой идеей. В детских садах начнут работу волонтеры старшего поколения, они помогут педагогам в воспитании детей. Результат акции почувствуют на себе все участники: у бабушек и дедушек появит-

ся возможность с пользой провести свободное время и пообщаться с детьми, воспитанники детских садов узнают о жизни и увлечениях людей других поколений, воспитатели обретут добровольных помощников – волонтеров, родители будут рады тому, что у их детей появились бабушки и дедушки, а система образования сделает еще один шаг к открытости образовательных учреждений и социальному партнерству». Общеизвестно, что все гениальное – просто.

правленные на знакомство с устным народным творчеством); «Бабушкина игротека» (проекты, направленные на обучение людей других поколений, воспитатели обретут добровольных помощников – волонтеров, родители будут рады тому, что у их детей появились бабушки и дедушки, а система образования сделает еще один шаг к открытости образовательных учреждений и социальному партнерству». Общеизвестно, что все гениальное – просто.

лизацию проекта (на пряжку, на шкаф для хранения инструментов, клей и краску и т.д.). А детские сады предоставили помещения для проведения занятий с воспитанниками.

Пообщайтесь с человеком старшего поколения

Остались фото- и видеоматериалы, оформлены альбомы и выставки детских работ. Всё это, плюс мнения педагогов и родителей, свидетельствует о том, что проведенная акция оказалась очень познавательной и нужной детям. Ведь воспитатель находится с ними постоянно, а тут – новый человек, и пусть хотя бы 30 минут в день ребенок пообщается с мудрым представителем старшего поколения, и кто как не они – истинные носители общечеловеческих ценностей! Воспитанники детских садов «обрели» бабушек и дедушек, волонтеры старшего поколения смогли поделиться опытом, провести с пользой свободное время. А в городе Сургуте была апробирована новая технология по вовлечению старшего поколения в социально активную жизнь.

Елена ЗАДОРЖНАЯ
Фото из архива
департамента
образования



Социально активные волонтеры старшего поколения вместе с педагогами разработали проекты занятий с детьми по следующим темам: «Бабушка – рукодельница» (проекты, направленные на обучение дошкольников вязанию, бисероплетению, вышиванию и другим видам рукоделия); «Бабушка – умелица» (проекты по домоводству); «Бабушка – сказительница» (проекты, на-

же Сити-центра состоялась их презентация – 20 детских садов представили волонтеров старшего поколения. А уж они не подвели: 17 бабушек и трое дедушек пришли в народных костюмах, со своим реквизитом. Все разные, они увлеченно рассказывали о своих интересных и разноплановых проектах. По итогам отборочного этапа десять из них получили финансовую поддержку на реа-

«Чтобы изменить человека,
нужно начинать с его бабушки».
Виктор Гюго

ЧЕМУ НАУЧИЛИ БАБУЛИ...

МДОУ № 7 «Буровичок», волонтер Флюра Ахункина с проектом «Разноцветные клубочки». Это цикл занятий с детьми по обучению вязанию крючком.

МДОУ № 61 «Лель», волонтер Галина Валерьевна Булат с проектом «Вместе красоту творим – значит, мир мы сохраним». Занятия по декоративно-прикладному творчеству с использованием природных материалов.

МДОУ № 64 «Радуга», волонтер Надежда Александровна Грачева с проектом «Чудеса на самобранке». Дети познакомились с историей возникновения аппликации на ткани, видами тканей, обучались основам предметной и сюжетной аппликации.

МДОУ № 78 «Ивушка», волонтер Ксения Павловна Полищук с проектом «Чудо из войлока». В процессе занятий дети познакомились с нетрадиционной техникой работы с художественным войлоком, техникой валяния. Изготавливали бусы из войлока, сувениры и поделки для ветеранов.

МДОУ № 14 «Брусничка», волонтер Валентина Петровна Лукина с проектом «Чудеса природной кладовой». Проект состоит из 4 интегрированных занятий, проходящих в течение года: «Коллаж интересов», «Игрушки из орешков», «Лесовички», «Музей хлеба».

МДОУ № 23 «Золотой ключик», волонтер Роза Саитовна Даянова с проектом «В гостях у бабушки Арины». Цель занятий: совершенствование культуры поведения детей за столом, обучение сервировке и оформлению стола.

МОУ Начальная школа – детский сад № 37, волонтер Нина Алексеевна Балина с проектом «Наш зеленый дворик». Цель проекта: озеленение вместе с детьми территории детского сада, формирование экологических знаний.

МДОУ № 8 «Огонёк», волонтер Татьяна Рахимжановна Алхазова с проектом «В гостях у бабушки Акань». Представительница народа ханты приходила к детям в гости для того, чтобы рассказать им об истории, культуре и быте народов Севера – ханты и манси. Все занятия проводились в игровой форме. Дети изготавливали национальных кукол, играли в национальные подвижные игры.

МДОУ № 55 «Улыбка», волонтер Наталья Трофимовна Каримова с проектом «В гостях у бабушки Забавушки». Дети обучались народным подвижным играм, познакомились с историей их возникновения.

... И ЧТО ПРЕДЛОЖИЛИ ДЕДУЛИ

МДОУ № 14 «Брусничка», волонтер Борис Никитич Полонец с проектом «Инструменты. Какие они?». На занятиях дети изучали основные виды инструментов, их назначение, внешний вид и историю возникновения, познакомились с основными правилами работы, техникой безопасности при обращении с инструментами. Для более живого рассказа об инструментах к каждой теме были подобраны стихи, рассказы, загадки, пословицы об орудиях труда. В дидактических и ролевых играх активно использовался детский набор инструментов.

МДОУ № 63 «Катюша», волонтер Владимир Александрович Маликов с проектом «В здоровом теле – здоровый дух». Состоялось 9 занятий, основная цель которых – способствовать формированию у воспитанников осознанного отношения к своему здоровью. На занятиях дети познакомились со спортивными достижениями Владимира Александровича, принимали участие в подвижных играх, мероприятиях «Праздник скакалки», «Путешествие в Спортландию», готовили выставку рисунков «В здоровом теле – здоровый дух», оформляли альбом «Спортивная семья». По итогам проведения занятий был подготовлен выпуск фотогазеты «Здоровячок».

МДОУ № 23 «Золотой ключик», волонтер Герольд Михайлович Безруков с проектом «Наши деды надевают орден». Проект включал 4 тематических занятия – беседы участника Великой Отечественной войны с детьми старшей группы: «Первый день войны я запомнил на всю жизнь», «От подвига до награды», «Песня в бой вела», «Главный праздник в моей жизни...». В группе дополнительно проводились практические занятия по лепке («Танки»), аппликации («Подарим солдату цветы»), рисованию («Салют Победы»). Дети слушали военные песни, играли в музыкально-подвижные игры, готовили работы для выставки рисунков о войне.

Полосы «Школьного двора» к публикации подготовила Ирина БАРКАНОВА

ПОНЕДЕЛЬНИК ПОНЕДЕЛЬНИК ПОНЕДЕЛЬНИК ПОНЕДЕЛЬНИК ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 декабря ПОНЕДЕЛЬНИК ПОНЕДЕЛЬНИК ПОНЕДЕЛЬНИК ПОНЕДЕЛЬНИК

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Доброе утро', 'Контрольная закупка', 'Сериал «Детективы»', 'Россия 1' logo, 'СТВ-1 + НТВ' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'СТВ. «Персональный счет»', 'Сериал «Возвращение Мухтара-2»', 'Сериал «Литейный»', 'Россия 1' logo, 'СТВ-3 + РЕН' logo, 'СТВ-1 + НТВ' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Д/ф «Николай Рыбников»', 'Сериал «Женщина желает знать»', 'Сериал «Воронины»', 'Россия К' logo, 'СТВ-3 + РЕН' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Д/ф «Ломовая лошадь истории»', 'Сериал «Загадочные истории Энид Блайтон»', 'Сериал «Говорящая с призраками»', 'ТВ + СИМ' logo, 'Россия К' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Такси»', 'Сериал «Приключения Джимми Нейтрона»', 'Сериал «Интерны»', 'Ю' logo, 'Россия К' logo.

ВТОРНИК ВТОРНИК ВТОРНИК ВТОРНИК ВТОРНИК, 14 декабря ВТОРНИК ВТОРНИК ВТОРНИК ВТОРНИК

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Доброе утро', 'Сериал «Детективы»', 'Россия 1' logo, 'СТВ-1 + НТВ' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Новости Сургута»', 'Сериал «Возвращение Мухтара-2»', 'Сериал «Литейный»', 'Россия 1' logo, 'СТВ-3 + РЕН' logo, 'СТВ-1 + НТВ' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like 'Д/с «Доказательства вины»', 'Сериал «Женщина желает знать»', 'Сериал «Воронины»', 'Россия К' logo, 'СТВ-3 + РЕН' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Мировые сокровища культуры»', 'Сериал «Загадочные истории Энид Блайтон»', 'Сериал «Говорящая с призраками»', 'ТВ + СИМ' logo, 'Россия К' logo.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes programs like '«Друзья»', 'Сериал «Интерны»', 'Сериал «Счастливы вместе»', 'Ю' logo, 'Россия К' logo.

СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА СРЕДА

Table with TV schedule for 'СРЕДА' on STB-1 + NTV. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор', 'Детективы', 'Сериал "Голоса"', etc.

Table with TV schedule for 'СРЕДА' on STB-3 + REX. Includes programs like 'Зарядка чемпиона', 'Мультифильмы', 'М/с "Скуби Ду"', 'Сериал "Папины дочки"', etc.

Table with TV schedule for 'СРЕДА' on 'РОССИЯ 1'. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор', etc.

Table with TV schedule for 'СРЕДА' on 'РОССИЯ K'. Includes programs like 'Зарядка чемпиона', 'Мультифильмы', 'М/с "Скуби Ду"', etc.

Table with TV schedule for 'СРЕДА' on 'Ю'. Includes programs like 'М/с "Приключения Джимми Нейтрона"', 'Сериал "Интерны"', 'Сериал "Универ"', etc.

ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ ЧЕТВЕРГ

Table with TV schedule for 'ЧЕТВЕРГ' on STB-1 + NTV. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор', etc.

Table with TV schedule for 'ЧЕТВЕРГ' on STB-3 + REX. Includes programs like 'Зарядка чемпиона', 'Мультифильмы', 'М/с "Скуби Ду"', etc.

Table with TV schedule for 'ЧЕТВЕРГ' on 'РОССИЯ 1'. Includes programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'Контрольная закупка', 'Жить здорово!', 'Модный приговор', etc.

Table with TV schedule for 'ЧЕТВЕРГ' on 'РОССИЯ K'. Includes programs like 'Зарядка чемпиона', 'Мультифильмы', 'М/с "Скуби Ду"', etc.

Table with TV schedule for 'ЧЕТВЕРГ' on 'Ю'. Includes programs like 'М/с "Приключения Джимми Нейтрона"', 'Сериал "Интерны"', 'Сериал "Универ"', etc.



Немного истории

Работники ЗАГСа не только соединяют узамы брака молодоженов, но еще и оформляют развод, свидетельства о рождении, смене фамилии, смерти, а также ведут учетные книги долгожителей, свадебных юбилеев, многодетных семей. «Традиционным в нашем управлении стало и празднование Дня матери», – рассказывает Анна Ярцева, участница от Сургута.



АРХИВАРИУСЫ ЛЮДСКИХ СУДЕБ

Работники ЗАГС выбрали лучшего по профессии

Свой профессиональный праздник работники этой профессии отмечают 18 декабря. Именно в этот день в 1917 году был подписан декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния». До этого момента и профессии-то такой не было – просто никто не фиксировал все свои «состояния» документально.

Специфика работы в этой сфере резко отличается от остальных. Здесь такие качества, как любовь к профессии и умение сопереживать – не просто пожелания, а обязательные требования к специалисту. «В нашей работе сочетаются как минимум еще три профессии: артист, чиновник и юрист», – рассказывает участница конкурса Надежда Сумина, ведущий специалист комитета ЗАГС Администрации г. Нефтеюганска.

Лучшие из лучших

«Еще вчера мы встретились с участницами, – рассказывает Евгения Пахорукова, член жюри конкурса, начальник отдела управления ЗАГС департамента внутренней политики ХМАО – Югры. – Они говорили, что очень волнуются. Но и все мы, члены жюри, поверьте, переживаем не меньше!» Валентина Струженко, председатель жюри, признается, что судить участников сложно: «Они и так лучшие из лучших! Поэтому мы стараемся не отходить от регламента и оценивать девушек сугубо по критериям профессионализма, умению вести себя на публике и артистизму». Среди девяти участниц выберут трех

призеров в разных номинациях: «Знает права», «За творческий поиск», «За профессионализм», а также лучшего работника ЗАГС по ХМАО – Югре за 2010 год.

Розовая свадьба, наречение имени, бракосочетание – для работников этой сферы деятельности данные слова ассоциируются не только с праздником, но и с ежедневными рабочими буднями. На этой неделе прошел окружной этап конкурса «Лучший по профессии». Свои знания, опыт и профессиональные качества на этот раз демонстрировали представители самой торжественной специальности – работники управления записи актов гражданского состояния. Проведение конкурса именно сейчас приурочено и к празднованию дня работника ЗАГСа. Сургут на этом конкурсе представила Анна ЯРЦЕВА.

Мужчин сюда не заманить

В октябре завершились городские этапы конкурса «Лучший по профессии» среди работников этой отрасли, и теперь самые яркие представители городов ХМАО борются за высшую награду уже на окружном уровне. Кто-то из участниц пошутил, что мужчин в ЗАГС ни в качестве жениха, ни в качестве работника заманить практически невозможно. И это действительно так, ведь в конкурсе участвуют только представительницы прекрасного пола. В течение целого конкурсного дня девушки должны пройти три этапа соревнований: творческий, правовой и практический.

Мужчин сюда не заманить

Визитная карточка – пожалуй, самое сложное испытание для участниц. «Сегодня техника меня подводит с самого утра. Вот и сейчас не могу показать фильм о себе, над которым работали всем управлением. Ну что ж, ладно, и без фильма будем жить!» – переживает участница Елена Косенко, ведущий специалист службы ЗАГС Администрации г. Лянтора Сургутского района. Полет на планету ЗАГС и экскурсии по дворцу бракосочетаний – это только мизерная часть того, что творилось на сцене.

В качестве домашнего задания участницы оформляли буклеты-обращения к молодым сотрудникам ЗАГСа или молодоженам.

Втором и третьем этапах, которые, кстати, проходили в этот же день, участницам были предложены письменные вопросы. Конкурсантки вспомнили школу, когда в течение нескольких минут писали «контрольные» на тему «Право и ЗАГС». А вот в третьем задании помощники Купидона должны были провести импровизированный прием граждан. Причем в роли обратившихся горожан выступили сами члены жюри. По итогам этих трех испытаний и будут определены победительницы в основных номинациях. А пока членам жюри ой как нелегко, за круглым столом разгорелись нешуточные споры.

Вспомнить школу...

Вспомнить школу...



Сургут болеет за Анну

Одной из ярких участниц конкурса «Лучший по профессии», безусловно, стала сургутянка Анна Ярцева. В 2001 году 17-летняя Аня пришла работать в сургутский ЗАГС на дело-производство. На должности архивариуса Анна не остановилась, и вот уже четыре года работает старшим сотрудником управления. Помимо работы, Анна еще и заботливая жена, мать маленького сына. На городском этапе Ярцева стала лучшей среди коллег. «Хоть мы и являлись конкурентами формально, но когда я вышла в финал окружного этапа, все сотрудники тепло поддержали меня!» – рассказывает сургутянка.

А как у нас?

А между тем, как говорит окружная статистика, количество новобрачных в Югре растет не по дням, а по часам. «Число брачующихся у нас выросло чуть ли не на две тысячи в год. Да и разводиться меньше стали. Мы рады за земляков, хотя работы у нас изрядно прибавилось», – рассказывает Валентина Струженко. Специалисты управления записи актов гражданского состояния Югры, как рассказывает Валентина Ивановна, в обязательном порядке каждые три года проходят курсы повышения квалификации. «Мы постоянно совершенствуемся и пытаемся сотрудничать с разными вузами страны. Так, в прошлом году наши работники ездили на обучение в Московский институт культуры», – поясняет Струженко.

Ольга ПРЯДОХА
Фото Вадима ЗАБЛОЦКОГО

НАША СПРАВКА

Победительницы окружного этапа конкурса «Лучший по профессии» среди работников ЗАГС:

- 1 место - Анна Ярцева, г. Сургут
- 2 место - Олеся Зарипова, г. Мегион
- 3 место - Елена Косенко, г. Лянтор

8 декабря в рамках проекта «Музей частных коллекций» в Сургутском художественном музее открылась выставка «Минсалим и все, все, все...», представляющая частную коллекцию тобольского костореза Минсалима ТИМЕРГАЗЕЕВА, известного сургутянам по скульптуре черного лиса у «Старого Сургута». Скульптуры мастера не раз экспонировались в выставочных залах музея, но в этот раз художник, которого все называют просто по имени – Минсалим, выступил как коллекционер. Все выставленные работы подарены ему друзьями – художниками городов России, СНГ и Европы.



А. Муратов «Богема в подсолнухах»



Детский рисунок «Встреча солнца»

ДРУЗЬЯ И СОКРОВИЩА МИНСАЛИМА

Всего на выставке представлено более 70 произведений живописи, графики и декоративно-прикладного искусства. По словам владельца, коллекция является «живописным сгустком жизнелюбия и радости, в ней отражены затаенные чувства искренних эмоций и мироощущение художника».

И это действительно так. На открытие Минсалим опоздал на полчаса – застрял в сургутских пробках. Зато когда добрался до зрителей, общей радости не было предела. Молодой, красивый, 60-летний, но полный энергии, он немедленно завоевал сердца всех присутствующих. Прежде всего, Минсалим извинился перед женщинами за опоздание и вручил подарок директору музея Светлане Кругловой, потому что «меня все равно всегда за этим посылают». Минсалим вытащил из пакета хлеб, сахар и чай (в виде бутылки коньяка) и начал рассказывать о своей уникальной коллекции.

Например, о картине Юрия Бычкова «Материнство». Сам художник – дальтоник, воду рисует бурого цвета, что несколько не мешает его



рез фона складываются в крест. Но рядом – фигура женщины. Получается женское распятие, символизирующее, возможно, как страдания Девы Марии по своему Сыну, так и всех женщин в истории человечества. Внизу картины раковина – символ нашей бренности. Мы так привыкли к библейскому сюжету, что он стал этикеткой, биркой, везде болтается, как бейджик. И сверху художник действительно рисует бирку.

А вот брызжущее радостью живописное полотно Артура Муратова «Богема в подсолнухах». Картина буквально ослепляет яркими мазками и переливами расплавленного золота. Трудно догадаться, что здесь изображена тайная вечеря: мало того, что здесь нет привычной христианской скорби, а Христос и апостолы сидят вокруг рояля, вместо стола, так они еще и не люди, а подсолнухи! Как сказал Минсалим: «Мир только начинается – расцветает золотом. Артур пишет эмоциями... Краски он у меня давно измазал».

Елена КУРИЛОВА
Фото Вадима ЗАБЛОЦКОГО



В. Игловиков «Черпающая облака»

творческим реализациям. На картине изображен океан, на нем остров, фигуры женщины и младенца. Смысл такой: мама родила мальчика Минсалима, прилетела птичка, и его душа ожила.

Немецкий сюрреалист Карл Мюллер-Бохум в картине «Орхидея» между сном и реальностью спрятал древние символы. Здесь в духе Дали изображен цветок любви – орхидея. У него семь лепестков и 13 тычинок. Вместе они образуют мировое число. Вертикальный свет и горизонтальный про-

Ю. Бычков «Материнство»



К. Бохум «Орхидея»

ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА, 17 декабря ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА ПЯТНИЦА



05.00 «Доброе утро».
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.10 Контрольная закупка.
09.40 «Жить здорово!»
10.50 «ЖКХ».
12.20 Модный приговор.

13.20 **Сериал «Детективы».**
14.00 Другие новости.
14.20 Понять. Простить.
15.20 «Хочу знать»
с Михаилом Ширвиндтом.
15.50 **Сериал**
«Обручальное кольцо».
16.50 Федеральный судья.
18.20 «Поле чудес».
19.10 «Давай поженимся!»
20.00, 21.30 Церемония вручения
народной премии
«Золотой граммофон».
21.00 «Время».
23.30 **Х/ф «Падение**
«Черного ястреба».
02.15 **Х/ф «Пожизненно!»**
04.20 **Сериал**
«Холоднокровная жизнь».

РОССИЯ 1

05.00, 06.10, 06.41, 07.10, 07.41,
08.10, 08.41 Утро России.
06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Местное время.
«Вести. Регион-Тюмень. Утро».
09.05 Мусульмане.
09.15 «Мой серебряный шар»
Маргарита Володина.
10.10 «О самом главном».
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 16.30, 20.30 Местное
время. «Вести. Регион-Тюмень».

11.50 **Сериал**
«Маршрут милосердия».
12.50 **Сериал «Настоящая жизнь».**
13.45 Вести. Дежурная часть.
14.50 **Сериал**
«Кулагин и партнеры».
16.50 **Сериал «Слово женщине».**
17.55 **Сериал «Ефросинья».**
18.55 **Сериал «Институт**
благородных девиц».
20.50 **Спокойной ночи, малыши!**
21.00 «Юрмала-2010».
22.55 «Девчата».
23.50 **Х/ф «Ас».**
01.45 Горячая десятка.
03.00 **Х/ф «Вскрытие**
инопланетянина».

СТВ-1 + НТВ

04.55, 07.30 «НТВ утром».
07.00, 10.25, 18.35 СТВ. «Новости
Сургута».
08.30 «Мама в большом городе».
09.00 «В зоне особого риска».
09.35, 15.35 «Обзор. Чрезвычайное
происшествие».
10.00, 13.00, 16.00 «Сегодня».
10.55 «До суда».
11.55 «Суд присяжных».
13.40 **Сериал «Кодекс чести-3».**
16.35 **Сериал «Возвращение**
Мухтара-2».
19.00, 19.45, 20.50 СТВ. «Сарафан FM».
19.15 СТВ. «Таймкод».
20.00 Итоги недели.
21.00 «ЖКХ - потрошитель. История
всероссийского обмана».
22.55 «Последнее слово». «Кто убил
Магнитского?» Спецвыпуск.
00.00 «Женский взгляд».
00.50 **Х/ф «Анализируй то».**
02.40 **Х/ф «Сердце - одинокий**
охотник».



+ СИН

06.00, 06.55, 09.00 «Зарядка
чемпиона».
06.05 **Мультфильмы.**
06.30, 13.30, 18.30 В центре событий.
07.00 **М/с «Скуби Ду».**
07.30, 15.30 **Сериал «Папины дочки».**
08.00 **Сериал «Аманда О».**
09.05, 13.48 «Я покупаю...»
09.30 **Сериал «Маргоша».**
10.30 **Х/ф «Братья Гримм».**

12.30 **Сериал «Нанолобовь».**
14.00 **М/с «Лизун и настоящие**
охотники за привидениями».
14.30 **М/с «Клуб Винкс - школа**
волшебниц».
15.00 **М/с «Каспер, который живет**
под крышей».
17.00 «Галилео».
18.00, 23.45 Даешь молодежь!
18.51 «Новогодняя ловушка».
19.00 **Сериал «Воронины».**
20.00 6 кадров.

21.00 **Х/ф «Флаббер-попрыгунчик».**

Жанр: комедии, семейное кино (США, 1997).
Режиссер: Лес Мэйфилд
В ролях: Робин Уильямс, Кристофер
МакДональд, Марсия Гей Харден, Клэнси
Браун

Флаббер – последнее изобретение
гениального, но очень рассеянного
профессора химии Брейнарда,
над которым он трудился всю жизнь.
Флаббер – концентрированный сгусток
энергии невероятной мощности.
Брейнард использует **Флаббера**
в домашних условиях, но неожиданно
Флаббер исчезает.

22.45 Шоу «Смех в большом городе».
00.45 Близнецы.
02.45 Шоу «Хорошие шутки».
04.35 **М/ф «Чипполино».**

НТВ + СИН

06.00, 08.00 «Настроение».
07.00, 07.55 «Зарядка чемпиона».
07.05, 14.00, 19.30, 23.05 В центре
событий.

08.30 **Х/ф «Добро пожаловать, или**
Посторонним вход
воспрещен».

Жанр: семейная комедия (СССР, 1964)
Режиссер: Элем Климов. В ролях: Евгений
Евстигнеев, Виктор Косых, Алексей
Смирнов, Илья Рутберг, Арина Алейникова,
Лидия Смирнова, Екатерина Мазурова,
Татьяна Барышева.

Пионер Костя Иночкин, будучи в пионерском
лагере, переплыл реку и оказался на
запретной для посещения территории,
за что и был изгнан его начальником
товарищем Дынным.
Не желая доводить бабушку
до инфаркта своим досрочным
прибытием, мальчик тайно
возвращается в лагерь, где пионеры
так же тайно содержат его
и предпринимают все меры,
чтобы не состоялся родительский день.
Ведь именно в этот день Костина
бабушка заявится в лагерь...

09.50 **Х/ф «Берегите мужчин!»**
11.30, 14.30, 17.30, 20.30, 23.55
События.

11.45 **Х/ф «Позвони в мою дверь».**
13.40 **Мультфильм.**
14.50 «Деловая Москва».
15.10, 17.50 «Петровка, 38».
15.35 **Сериал**
«Женщина желает знать».
16.30 «Врачи».
18.10 **М/ф «Золотые колосья»,**
«Кораблик».
18.50 **Мультфильмы.**
19.55 «Прогнозы».

21.00 «Добрый вечер, Москва!»
22.50 «Я покупаю...»
00.30 **Х/ф «Приступить к ликвидации».**
03.00 **Х/ф «Инспектор уголовного**
розыска».
04.50 Документальный фильм.

СТВ-3 + РЕН

06.00, 12.30, 17.00 СТВ. «Новости Сургута».
06.30 «По делам несовершеннолетних».
07.30, 13.00 «Званный ужин».
08.30 **Сериал «Медики».**
09.30, 16.30 «Новости 24».
10.00 Д/с «Честно».
11.00 «Час суда» с Павлом Астаховым.
12.00, 16.00, 23.00 «Экстренный вызов».

14.00 **Х/ф «Онг Бак 2.**
Непревзойденный».

Жанр: боевик, боевые искусства.



17.25 СТВ. «Новости Сургута -
комментарий».
17.45 СТВ. «Сарафан FM».
18.00 «Давайте разберемся!».
19.00 «Распадская. Последний забой».
20.00 **Х/ф «Шахта. Взорванная**
любовь».
22.00 «Еда-убийца. Трансгенная
катастрофа».
23.30 Итоги недели.
00.20 Скетч-шоу
«Дальние родственники».
00.50 **Х/ф «Любовь моя».**
02.40 **Сериал**
«Смальков. Двойной шантаж».
05.25 **Сериал «Трое сверху-2».**
05.50 **Сериал «Солдаты. И офицеры».**

РОССИЯ К

06.30 «Евроныус» на русском языке.
10.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15 Главная роль.
10.30, 01.50, 02.50 Программа
передач.
10.40 **Х/ф «Депутат Балтики».**
12.10 «Взгляд снаружи».
Иосиф Хейфиц».
12.50 Д/ф «Убийство Медичи».
13.35 85-лет Константину Ваншенкину.
«Эпизоды».
14.15 **Х/ф «Хождение по мукам».**
15.40 «В музей - без поводка».
15.50 **М/ф «Седой медведь».**
16.10 «За семью печатями».
16.40 Д/с «Поместье сурикат».
17.05 «Алла Демидова. Театральное
затерялось».
17.30 Бетховен и его шедевры.
18.45 Билет в Большой.
19.45 Смехоностагия. Аркадий
Райкин.
20.20 К юбилею Светланы
Дружининой. «Линия жизни».

21.10 **Х/ф «Дульсинья Тобосская».**

23.50 Пресс-клуб XXI.
00.45 «Кто там...»
01.10 «Заметки натуралиста».

01.35 Музыкальный момент.
01.55 «Сферы».
02.35 **М/ф «Глупая...»**

ТВ + СИН

06.00 **М/с «Бэтмен будущего».**
06.30 **М/с «Пинки и Брейн».**
07.00, 13.00 **Сериал**
«Дежурный ангел».
08.00, 08.55 «Зарядка чемпиона».
08.05, 14.30, 18.30 В центре событий.
08.30, 18.00 «Я покупаю...»
10.00 **Сериал «Ясновидец».**
11.00 **Сериал**
«Говорящая с призраками».
12.00 **Сериал «Здесь кто-то есть».**
14.00, 18.15 **Мультфильм.**
15.00 «Разрушители мифов».
16.00 «Как это сделано».
16.30 Д/с «Городские легенды».
Москва. Неизвестное метро».
17.00 Д/ф «Жить за границей».
18.51 «Новогодняя ловушка».
19.00 **Сериал «Мерлин».**
20.00 Д/ф «История на миллион».
21.00 СТВ. «Спортклуб».
21.25 СТВ. «Сарафан FM».
21.40 СТВ. «Персональный счет».
22.10 СТВ. «Таймкод».
22.40 СТВ. Телемагазин.
23.00 **Х/ф «Миллениум-1. Девушка**
с татуировкой дракона».
00.15 **Сериал «Вавилон-5».**
01.15 «Европейский покерный тур».



06.00 Д/с «Необъяснимо, но факт».
07.00 «Такси».
07.35 **М/с «Эй, Арнольд!»**
08.00 **М/с «Приключения Джимми**
Нейтрона, мальчика-гения».
08.30, 09.00 **Сериал «Друзья».**
09.30, 10.00, 18.00 **Сериал «Универ».**
10.30, 19.00 **Сериал «Интерны».**
11.00 **Сериал «Счастливы вместе».**
11.30, 12.00 **М/с «Тасманский**
дьявол».
12.30, 13.00 **М/с «Губка Боб**
Квадратные штаны».
13.30 **М/с «Лунатики».**
14.00 «Женская лига».
14.30 «Дом-2. Live».
16.15 **Х/ф «Морское**
приключение».
18.30 **Сериал «Реальные пацаны».**
19.30 ТК «Альфа». «Персона».
20.00 Шоу «Битва экстрасенсов».
21.00 «Комеди Клуб».
22.00 «Comedy Woman».
23.00, 04.35 «Дом-2. Город любви».
00.00 «Дом-2. После заката».
00.30 «Секс» с Анфисой Чеховой».
01.00 «Убойная лига».
02.10 **Х/ф «Кто вы, мистер Брукс?»**
05.40 Шоу «Комедианты».



05.00, 06.00, 13.00, 15.00, 17.00,
19.00, 23.00, 02.00 Новости.
05.30, 12.45, 23.35 «Крик».
05.45 «Без посредников».
06.30, 21.15 «День».
07.00 Утренний телеканал «С 7 до 9».
09.30 «Сумсус».
10.05, 20.05 **Сериал «Вызов».**
11.00, 21.00 «Север» Новости Севера.
11.50 Д/с «Дни нашей жизни».
13.30 «Гений места с Петром
Вайлем».
14.30 **Сериал «Приключения**
швейцарской семьи
Робинсонов».
15.30 **М/с «Легенда о спящей**
красавице».
16.10 **Сериал «Сила притяжения».**
17.30 **Сериал «Двойной**
переполох».
18.15 «Дайте слово. Дети солнца».
19.30 «Территория Север».
Зачем человек родился».
22.05, 03.15 **Сериал «Даша**
Васильева - любительница
частного сыска-3».
23.50 **Х/ф «Замерзшая**
из Майами».
02.30 **Сериал «Ангел-хранитель».**
04.10 «Обратный отсчет».

СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА, 18 декабря СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА СУББОТА

<p>1</p> <p>05.30, 06.10 Х/ф «Исполнение желаний». 10.00, 12.00 Новости. 06.00, «Играй, гармонь любимая!» 07.20 Дисней-клуб представляет: «Новая школа императора», «Черный плащ». 09.00 Умницы и умники. 09.40 «Слово пастыря». 10.10 Смак. 10.50 «Николай Рыбников. Парень с Заречной улицы». 12.10 Сериал «Голоса». 14.10 «Светлана Дружинина. Королева дворцовых переворотов». 15.10 «Кто хочет стать миллионером?» 16.10 Кубок Первого канала по хоккею. Сборная России - сборная Чехии. Прямой эфир. В перерыве - Новости. Большие гонки. 18.30 21.15 «Минута славы». 19.50 «Время». 21.00 «Прожекторперискитон». 22.30 Что? Где? Когда? 23.40 «Владимир Ворошилов. Вся жизнь - игра». 00.40 Кубок Первого канала по хоккею. Сборная Финляндии - сборная Швеции. 02.50 Х/ф «Дикие сердцем». 05.15 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом.</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.00 Х/ф «Карьера Димы Горина». 06.45 Вся Россия. 06.55 «Сельское утро». 07.25 Диалоги о животных. 08.00, 11.00, 14.00 Вести. 08.10, 11.10, 14.20 Местное время. «Вести. Регион-Тюмень». 08.20 «Военная программа». 08.50 Субботник. 09.30 «Городок». 10.05 Телемост Ханты-Мансийск - Тюмень. Прямой эфир с Губернатором ХМАО-Югры Натальей Комаровой. 11.20 Вести. Дежурная часть. 11.50 «Честный детектив». 12.20, 14.30 Сериал «Провинциалка». 16.20 «Новая волна - 2010». Лучшее.</p>	<p>18.15 Шоу «Десять миллионов» с Максимом Галкиным. 19.20, 20.40 Х/ф «Кровь не вода». 20.00 Вести в субботу. 23.40 Х/ф «Ваша остановка, Мадам!» 01.35 Х/ф «Нитро». 03.45 Х/ф «Повелитель зверей-2. Через портал времени».</p> <p>СТВ-1 + НТВ</p> <p>05.10 «Сказки Баженова». 05.40 Х/ф «Вилли Вонка и шоколадная фабрика». 07.25 «Смотр». 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 08.20 Лотерея «Золотой ключ». 08.50 «Авиаторы». 09.25 «Живут же люди». 10.20 «Главная дорога». 10.55 «Кулинарный поединок». 11.50 «Квартирный вопрос». 13.25 СТБ. «Спортклуб». 13.50, 17.15 СТБ. «Сарафан FM». 14.05 Д/с «Спето в СССР» - «День Победы». 15.05 «Своя игра». 16.25 Итоги недели. 17.30 «Очная ставка». 18.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 19.25 «Профессия - репортер». 19.55 «Программа максимум». 21.00 «Русские сенсации». 21.55 «Ты не поверишь!» 22.50 «Музыкальный ринг НТВ. Супербитва». 00.15 Х/ф «Парк юрского периода -2. Затерянный мир». 02.45 Х/ф «Большой вальс».</p> <p>СТВ-3 + РЕН</p> <p>06.00, 18.00 Итоги недели. 06.50 Сериал «Неудачников. NET». 08.40 «Реальный спорт». 09.00 «Я - путешественник». 09.30 «В час пик». Подробности. 10.30 «Несправедливость». 11.30, 12.00 «Громкое дело». 12.30, 18.50 СТБ. «Сарафан FM». 12.45 СТБ. «Наши профессии». 13.00 «Военная тайна» с Игорем Прокопенко. 14.00 Х/ф «Отблески». 19.00 «Неделя». 20.00 Х/ф «Сволочи». 22.00 Х/ф «Стритрейсеры». 00.15 Х/ф «Фантазм». 02.00 Сериал «Смальков. Двойной шантаж».</p>	<p>04.45 Сериал «Трое сверху-2». 05.15 Сериал «Солдаты. И офицеры». 05.45 Ночной музыкальный канал.</p> <p>РОССИЯ К</p> <p>06.30 «Евроныус» на русском языке. 10.00, 01.50, 02.50 Программа передач. 10.10 Библейский сюжет. 10.45 Х/ф «Последняя ночь». 12.20 «Личное время». Игорь Бутман. 12.50 Х/ф «Удивительный мальчик». 14.10 М/ф «Сказка о Золотом Петушке». 14.45 «Заметки натуралиста». 15.15 «Очевидное - невероятное». 15.45 К 80-летию Эдуарда Грача. 16.20 Х/ф «Удивительный мир братьев Гримм». 18.30, 01.55 Д/ф «Большая свадьба Фаизы». 19.25 Великие романы XX века. Мэрилин Монро и Джо Димаджио. 19.55 «Романтика романса». Песни о любви. 20.40 Х/ф «Свадьба». 21.45 Новости культуры. 22.00 Спектакль театра «Сатирикон» «Доходное место». 00.40 «Короли песни».</p> <p>ТВ + СИН</p> <p>10.00 Сериал «Мерлин». 11.30 «Как это сделано». 12.00 «Домашний ресторан». 13.00 «Далеко и еще дальше» с Михаилом Кожуховым. 14.15 Д/ф «Прогулки с морскими чудовищами». 16.15 Х/ф «К сокровищам авиакатастрофы». 18.30 СТБ. «Таймкод». 18.55 СТБ. «Сарафан FM». 19.10 Итоги недели. 20.00 «Я покупаю...» 20.15 Д/ф. 21.00 Х/ф «Миллениум-2. Девушка, которая играла с огнем». 23.45 Сериал «Выжившие». 00.45 Сериал «Пси-фактор».</p>	<p>НТВ</p> <p>06.00, 06.30 М/с «Как говорит Джинджер». 07.00, 07.25 М/с «Битлджус». 08.05, 08.30 Сериал «Друзья». 09.00 «Клуб бывших жен». 10.00 «Ешь и худей!» 10.30 «Школа ремонта». 11.30 Шоу «Cosmopolitan. Видеоверсия». 12.30 «Женская лига». 13.00 «Комеди Клуб». 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Сериал «Универ». 17.00 Х/ф «Мстителю». 18.50, 19.30 «Комеди Клуб. Лучшее». 20.00 Х/ф «Совокупность лжи». 23.00, 04.00 «Дом-2. Город любви». 00.00 «Дом-2. После заката». 00.30 «Убойная лига». 01.40 «Секс» с Анфисой Чеховой. 02.10 Х/ф «Сквозь объектив». 05.00 Шоу «Интуиция».</p> <p>Ю</p> <p>05.00, 07.30, 13.00, 15.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости. 05.35 Сериал «Команда криминалистов». 06.35, 17.45 «Life со звездами». 08.05 М/ф «Город колдунов». 09.55 Новости на языке ханты «Айкелат». 10.00 «Северный дом». 10.25 Новости на языке манси «Ляххалыт». 11.00 «Команда». 11.15 М/ф «Зеркальце». 11.30 «Горячий возраст». 12.00 «Спортивный калейдоскоп». 12.30 «Ералаш». Белоярский дискленд. 13.30 Х/ф «Четвертое желание». 15.30 «Север». Новости Севера. 16.00 Х/ф «Замерзшая из Майами». 18.40 «Ералаш». 19.30 «Аллея звезд». 20.30 «Исторические хроники Югры». 21.15 Х/ф «Съемки в Палермо». 23.30 Х/ф «Книга Илая». 02.35 Х/ф «С днем рождения, королева!»</p>
--	---	---	---

ВОСКРЕСЕНЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 декабря ВОСКРЕСЕНЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ

<p>1</p> <p>06.00, 10.00, 12.00 Новости. 06.10 Х/ф «Ярославна, королева Франции». 07.50 «Служу Отчизне!» 08.30 Дисней-клуб представляет: «Микки Маус и его друзья», «Чудеса на виражах». 09.15 «Здоровье». 10.10 «Непутевые заметки». 10.30 «Пока все дома». 11.20 Фазенда. 12.10 «Побег». 14.10 «Лев Прыгунов. Джеймс Бонд Советского Союза». 15.00 Х/ф «Огарева, б». 16.20 М/ф «Шрек Третий». 18.00 «Лед и пламень». 21.00 «Время». 22.00 «Большая разница». 23.00 «Познер». 00.00 Кубок Первого канала по хоккею. Сборная России - сборная Финляндии. 02.10 Кубок Первого канала по хоккею. Сборная Чехии - сборная Швеции.</p> <p>РОССИЯ 1</p> <p>05.45 Х/ф «Дайте жалобную книгу». 07.30 «Смехопанорама». 08.00 Сам себе режиссер. 08.50 Утренняя почта. 09.30 «Сто к одному». 10.20 Местное время. «Вести. Регион-Тюмень. События недели». 11.00, 14.00 Вести. 11.10 «Ты и я». 12.05, 14.25 Сериал «Провинциалка». 14.15 Местное время. «Вести. Регион-Тюмень». 15.50 «Смеяться разрешается». 17.30 «Стиляги-шоу» с Максимом Галкиным. 20.00 Вести недели. 21.05 Х/ф «Улыбнись, когда плчут звезды». 23.00 Специальный корреспондент. 00.00 «Два веселых гуса». 00.30 Х/ф «Холостяк».</p>	<p>СТВ-1 + НТВ</p> <p>02.25 Х/ф «Старые ворчуны разбушевались».</p> <p>СТВ-3 + РЕН</p> <p>05.35 Х/ф «Солдат Иван Бровкин». 07.20 «Дневник путешественника». 07.55 «Фактор жизни». 08.25 «Крестьянская застава». 08.55 Д/с «Живая природа» - «Буйвол - хозяин Африки». 09.40 «Наши любимые животные». 10.15, 19.00 ТОН. 23.55 События. 11.45 Х/ф «Иван Бровкин на целине». 13.40 «Смех с доставкой на дом». 14.20 «Приглашает Борис Ноткин». 14.50 Московская неделя. 15.20 Д/с «Доказательства вины» - «Осторожно, гипноз!» 16.20 Концерт Людмилы Николаевой «Сердцу не прикажешь...» 17.30 Х/ф «Берегите мужчин!» 19.40 «Я покупаю...». 20.00 «Линия защиты». 21.00 «В центре событий» с Анной Прохоровой. 22.00 Сериал «Мисс Марпл Агаты Кристи». 00.15 «Временно доступен». Елена Санаева. 01.15 Х/ф «Мэнсфилд парк». 03.10 Х/ф «Очередной рейс». 05.00 Документальный фильм.</p> <p>СТВ-3 + РЕН</p> <p>06.00, 07.50, 03.55 Сериал «Неудачников. NET». 07.00 М/с «Бен 10». 09.00 «Карданный вал». 09.30 «В час пик». Подробности. 10.30 «Еда-убийца. Трансгенная катастрофа». 11.30 «Громкое дело». 12.30 СТБ. «Сарафан FM». 12.45 СТБ. «Наши профессии». 13.00 «Неделя». 14.00 «Репортерские истории». 14.40 Х/ф «Сволочи». 16.40 Х/ф «Стритрейсеры». 19.00 «Несправедливость». 20.00 Х/ф «Небесный форсаж».</p>	<p>РОССИЯ К</p> <p>06.30 «Евроныус» на русском языке. 10.00, 02.50 Программа передач. 10.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым». 10.40 Х/ф «Табачный капитан». 12.00 «Легенды мирового кино». Сергей Филиппов. 12.30 Д/с «Мировые сокровища культуры». 12.45 Х/ф «Сампо». 14.15, 01.55 Д/ф «Хвосты Калахари». 15.55 «Письма из провинции» Геленджик. 16.30 Х/ф «Член правительства». 18.10 Концерт «Вивальди-оркестр» и друзья». 18.50 Концерт в Ленинградской филармонии. 20.15 95 лет со дня рождения Эдит Пиаф. «Концерт, которого не было». 20.55 Д/ф «Без любви ничего нет. Эдит Пиаф». 22.00 Итоговая программа «Контекст». 22.40 Х/ф «Агония». 01.05 «Триумф джаза».</p> <p>ТВ + СИН</p> <p>11.00, 20.00 ТОН. 11.50 «Я покупаю...» 12.00 Документальный фильм. 13.00 Д/с «Технологии будущего. Зона отдыха». 14.00 «Как это сделано». 14.30 Сериал «Тайнственные пути». 15.30 Х/ф «Остров головорезов». 18.00 Д/с «Властители. Лжедмитрий. Ученик дьявола». 19.00 Документальный фильм. 21.00 Х/ф «Миллениум-3. Девушка, которая взрывала воздушные замки». 00.15 Сериал «Выжившие». 01.15 Сериал «Пси-фактор».</p>	<p>НТВ</p> <p>06.00, 06.30 М/с «Как говорит Джинджер». 07.00, 07.25, 07.55 М/с «Битлджус». 08.25, 08.55, 09.20 Сериал «Друзья». 09.50 Лотерея. «Первая Национальная» и «Фабрика удачи». 10.00 «Школа ремонта». 11.00 Шоу «Битва экстрасенсов». 12.00 Д/ф «Милый, я залетела». 13.00 Х/ф «Мстителю». 14.45, 15.20, 15.50, 16.20 Сериал «Интерны». 16.55 Х/ф «Совокупность лжи». 19.30 «Комеди Клуб. Лучшее». 20.00 Х/ф «Без лица». 23.00, 03.50 «Дом-2. Город любви». 00.00 «Дом-2. После заката». 00.30 «Comedy Woman». 01.25 «Секс» с Анфисой Чеховой. 02.00 Х/ф «Низшее образование». 04.50 Шоу «Интуиция».</p> <p>Ю</p> <p>05.00, 07.30 Новости. 05.35 Сериал «Команда криминалистов». 06.35 «Life со звездами». 08.00 «Аллея звезд». 09.30 Сериал «Гвен Джонс - ученица Мерлина». 10.45 «Трое, не считая kota». 11.30 «Вектор жизни». 12.00 «Персональный счет». 12.30 «Территория Север. Зачем человек родился». 13.00, 19.00, 23.00 «Эпицентр». 13.45 Х/ф «Четвертое желание». 16.00 Х/ф «Съемки в Палермо». 17.50 «Курс личности». 18.20 Новости на языке ханты «Айкелат». 18.25 «Северный дом». 18.50 Новости на языке манси «Ляххалыт». 19.45, 02.20 Концерт «Парад парадов». 21.15, 03.35 Х/ф «Тринадцатый район». 23.45 Х/ф «Любовь во время холеры».</p>
---	---	---	---

БУДУЩЕЕ РЕШАЛОСЬ

3–5 декабря более ста молодых творческих людей собрались вместе для разработки новых интересных инновационных проектов. Впервые в Сургуте прошел городской молодежный форум.

Были все!

Участниками этого масштабного мероприятия стали специалисты по работе с молодежью учреждений социальной сферы, представители молодежных общественных организаций, творческая молодежь города, специалисты отделов по внеучебной или воспитательной работе учебных заведений Сургута, представители советов молодых специалистов предприятий и учреждений города. Всего за три дня работы форума в нем приняли участие 120 человек в возрасте от 18 до 30 лет.

Местом проведения форума стали сургутское муниципальное предприятие «Олимпия» и центр специальной подготовки «Сибирский легион». На этой большой территории были условно обозначены штаб форума, учебные комнаты и лекционный зал.

На торжественном открытии с приветственными словами к участникам выступили почетные гости – заместитель главы Администрации города Сургута **Яков Черняк**, заместитель председателя Думы города Сургута **Алексей Савенков** и депутат Тюменской областной Думы **Виктор Бурный**. У участников форума была возможность напрямую пообщаться с первыми руководителями города на тему: «Роль молодежи в социально-экономическом развитии Сургута». Задавались вопросы о военно-патриотическом воспитании, дальнейшем развитии муниципального учреждения по работе с подростками и молодежью по месту жительства «Вариант».



и механизм их функционирования участников форума знакомил лауреат инновационных конкурсов Года молодежи **Яков Сомов**, а оценку эффективности проектов и их актуальности давала бизнес-тренер, эксперт-специалист в области психодиагностики и психокоррекции **Галина Кочнева**.

Все участники форума были разделены на четыре группы: специалисты по работе с молодежью, работающая молодежь Сургута, творческие и обществен-

НА «ОЛИМПИА»

Погружение на 70 часов

Насыщенной была программа первого городского форума – около 70 часов максимального погружения в интересное общение! Каждый день участников ждали мастер-классы и тренинги с командой приглашенных экспертов. Лекции, наполненные глубоким смыслом, юмором и интересными фактами, проводил преподаватель Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, руководитель Лаборатории прикладных социальных технологий **Евгений Соколов**. С технологией создания проектов

ные молодежные объединения, каждой из которых соответствовал свой цвет (синий, серый, оранжевый и голубой). У каждой группы был свой координатор из числа специалистов и экспертов комитета молодежной политики департамента культуры, молодежной политики и спорта Администрации города.

Проект будущего

Каждый день все участники получали новые знания и активно их применяли в практических заданиях, которые проходили в подгруппах с экспертом. В конце дня проводились свободные встречи участников со специалистами, на которых ребята задавали вопросы, ответы на которые помогут в развитии их проектов. Любой участник мог придумать идею своего будущего проекта и начать над ним работу, консультируясь у специалистов.

Последний день форума был посвящен защите и презентации проектов участников. Два дня творческая молодежь училась формировать идеи по системе SMART и SWOT, определять ключевые параметры проектов, рассчитывать риски и была готова представить собственные наработки.

Участниками форума было представлено 29 проектов. Своеобразную ярмарку проектов возглавили представители компетентного жюри из числа экспертов форума и организаторов: **Евгений Соколов**, **Яков Сомов** и председатель комитета молодежной политики **Инга Шалкевич**. Участники представили аудитории как уже успешно



действующие проекты, так еще не реализованные.

Дворы, ДТП и комендантский час

Из всех проектов, представленных на Первом городском молодежном форуме, «знаком качества» были отмечены социальные и коммерческие проекты, наиболее проработанные и вызвавшие интерес со стороны жюри: «Образ мира» **Александра Фролова**, «КАРТинки СурGOOD'a» **Нины Чернавиной**, «Бренд Сургута» **Инсара Кульчикова** и **Анастасии Атнабаевой**, «Телемаршрут» **Дениса Самойлова**, «Фонд противодействия ДТП» **Ирины Логвиненко**, проект «Студенческий» **Сергея Зверькова**, мини-марафон «Светлые дворы» **Галины Липатовой**, проект «Комендантский час» **Екатерины Казаковцевой**, проект «Ультрамари» **Венеры Исаковой**.

Проекты, которые прошли экспертизу, начнут реализовываться с 2011 года. Это стало самым ценным результатом проведения форума. Новые тенденции в реализации государственной молодежной политики на территории Сургута в 2011 году будут инициированы и реализованы силами самой молодежи.

Форум обещает стать ежегодным. И в следующем году он приобретет свое собственное неповторимое название, придумать которое было предложено самим участникам. Каким оно будет? Пока держится в секрете. Увидимся в следующем году!

Ольга АФАНАСЬЕВА
Фото Станислава ПАХОТИНА

Глава Суздаля пригласила сургутян на День огурца

Нам Суздаль и строить, и жить помогает

«Я впервые в Сургуте. Меня просто поразила его монолитность и индустриальные возможности. Конечно, наши города бессмысленно сравнивать. В Суздале проживает всего лишь около 11 тысяч человек. Это вещи разного порядка», – поделилась своими впечатлениями Глава Суздаля **Ольга Гусева**. Впрочем, размеры этого города-партнера для Сургута всегда были не очень важны. При подписании соглашения о сотрудничестве гораздо больше интересовали качественные характеристики Суздаля. Например, именно мастера из этого города, братья **Кехтер**, помогли на территории ИКЦ «Старый Сургут» построить храм «Всех святых в земле Сибирской просиявших». Теперь это одна из достопримечательностей города. «Это был первый результат нашего сотрудничества, – вспоминает заместитель главы Администрации города **Яков Черняк**. – Сегодня храм уже намолен, и огромное количество сургутян приходят туда на богослужения. Теперь он – символ нашего сотрудничества». Востребованным оказалось сотрудничество в области культуры. В рамках программы «Новые имена» многие юные музыканты из Сургута побывали в Суздале в различных конкурсных программах, а также имели возможность пройти обучение у именитых педагогов в мире музыки.



Дом пионеров – в дом ветеранов

Во время нынешнего визита суздальцев обе стороны уже договорились о сотрудничестве в нескольких новых проектах. Гостей заинтересовала программа «Истоки», которую департамент образования планирует реализовывать в сургутских школах. Также им был интересен наработанный у нас опыт в сфере здравоохранения: в частности, они посетили травматологию и кардиоцентр. А Сургут, в свою очередь, строит планы по дальнейшей реконструкции ИКЦ «Старый Сургут» и поэтому вновь нуждается в помощи суздальских мастеров. «Мы хотим, чтобы историко-культурный

Сургут с дружеским визитом посетила делегация из Суздаля. С этим городом у муниципалитета уже 10 лет как подписано соглашение о партнерстве в области культуры, экономики и социальной сферы. Понятно, что подписывали его в свое время еще экс-главы городов – **Александр Сидоров** и **Александр Илларионов**. Теперь пришла очередь лично познакомиться вновь избранным градоначальникам – **Дмитрию Попову** и **Ольге Гусевой**. Они в ходе встречи уже и определили новые сферы сотрудничества Сургута и Суздаля. Этими планами **Ольга Гусева** и **Яков Черняк** поделились с сургутянами во время записи программы «В курсе дела» телекомпании «СургутИнформТВ».

центр немного увеличился в размерах. Администрация города выделила уже для этого участок земли. И есть уже даже проект его дальнейшей застройки. Осталось найти лишь источники финансирования, – рассказал **Яков Черняк**. – Мы хотим возвести там каланчу, которая действительно была построена в Сургуте в XIX веке. Это хоть и будет нововедение, но выполненный по всем чертежам того времени». Еще одной идеей городских властей является реконструкция Дома пионеров, бывшей школы №1, после чего в здании будут располагаться сургутские ветеранские организации.

Зеленое варенье

Есть чему поучиться у суздальцев и в плане развития туризма. В Югре это направление бизнеса тоже является одним из приоритетных. Однако на сегодняшний день Сургут вряд ли можно назвать туристической Меккой. А для Суздаля – это главный источник пополне-

ния городского бюджета. «В последние несколько лет у нас набирает обороты праздник «День огурца», который ежегодно проходит в июле. На него приезжают больше 17 тысяч туристов, то есть это примерно в полтора раза больше, чем население самого Суздаля. На этом празднике каждый может отведать всевозможные огуречные яства – настойку огуречную, соленый огурец, маринованный огурец, варенье из огурцов. Это очень привлекает и жителей города, и туристов. Также в этот день мы запускаем в небо большой надувной огурец. Тот человек, который затем его находит и приносит на праздник в следующем году, получает хороший подарок», – рассказала Глава Суздаля **Ольга Гусева**. Приглашение приехать на следующий День огурца получил и **Дмитрий Попов**. Не исключено, что после поездки в Суздаль какой-нибудь аналогичный праздник появится и в Сургуте.

Дмитрий ЗАВЬЯЛОВ
Фото Вадима ЗАБЛОЦКОГО

С 1 СЕНТЯБРЯ НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА на еженедельную городскую газету «Сургутские ведомости»

«Сургутские Ведомости» – это:

- ТВОРЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ: интервью и комментарии официальных лиц и жителей города
ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ: распоряжения и постановления Администрации города, решения Думы города, аналитика
ТЕМАТИЧЕСКИЕ СТРАНИЦЫ: «Деловой клуб», «Перекресток», «Глаз народа», «Медицинский вестник», «Потребитель», «Персона»

А ТАКЖЕ: ТВ-программа, афиша, юмор, прогноз погоды
Стоимость годовой подписки: 328 рублей 92 копейки
Подписной индекс: 14993
ПОДПИСКА В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ



Зам. главы Администрации г. Сургуты Яков Черныш:

Главное для нас – КУЛЬТУРА.

Особенности застройки старого Сургута

Во второй половине 60-х годов XX в. застройка Сургута велась по старому генеральному плану, разработанному институтом «Гипроотомнефтегаз» для поселка строителей и поселка нефтепроизводственного управления.

Поселок геологов строился на основе проекта института «Геологстройпроект». Для речников проектные работы выполнял институт «Сибгипропротранс», для энергетиков – «Уралтеплоэнергопроект», для железнодорожников и транспортных строителей – «Сибгипротранс», промышленные зоны проектировал Проектный институт № 2.

Утвержденный в качестве генерального проектировщика города Московский проектный институт «Гипрогор» в 1967 г. выполнил «План регулировки текущей застройки города Сургута до 1970 г.». Это была картографически зафиксированная схема существовавшей застройки и уже сделанных отводов под промышленное и гражданское строительство. Она предусматривала расположение города между поселком нефтяников и западным промышленным узлом, то есть растягивала город на еще добрый десяток километров.



Руководство города сначала робко, а затем все увереннее стало возражать против предложенного «Гипрогором» проекта, так как по его варианту застройки город удалялся от Оби на 7 километров заливной поймой, которая после весеннего паводка представляла собой настоящее болото с разбросанным кое-где чахлам кустарником. Кроме этого, к растянувшейся городу добавлялось еще более 10 километров новой застройки. К тому же нужно было уничтожить большой массив хорошего леса, которого вокруг Сургута было немного. Наконец, руководители Сургута прекрасно понимали, что рядом с новым городом останется нагромождение разнообразных ветхих построек. Серьезные возражения вызывали и непомерное растягивание всех инженерных коммуникаций, и их большая удаленность от восточной промышленной зоны, речного порта и будущей ГРЭС.

После обсуждения этих аргументов «Гипрогору» было дано задание разработать генеральный план строительства города в уже сложившихся границах. Он был окончательно утвержден на заседании Госстроя РСФСР только в 1970 году.

Продолжение следует...



АФИША с 9 по 15 декабря

Кинотеатр «Аврора»

«Рапунцель: запутанная история» в 3D
Жанр: мультфильм (США, 2010 г.). Режиссеры: Байрон Ховард, Натан Грино. Обаятельный разбойник Флинн путешествует по жизни с легкостью лишь потому, что он красив, болтлив и удачлив. И, казалось, фортуна всегда на его стороне, пока однажды он не выбирает высокую башню в густой чаще леса в качестве «спокойного» убежища. Флинн оказывается связанным по рукам и ногам юной красавицей по имени Рапунцель. Если вы думаете, что самое интересное в ней — это 21 метр волшебных золотистых волос, то вы заблуждаетесь! Запертая в башне и отчаянно ищущая приключений, Рапунцель решает использовать Флинна в качестве билета в большой мир. Сначала комичное похищение, затем невинный шантаж — и вот наши герои на воле. Вместе с главными героями в авантурное путешествие отправятся бравоый конь-ищейка Максимум, ручной хамелеон и шайка сумасбродных разбойников. Титан понимает, что быть злодеем куда интереснее... Начало сеансов: 10.30, 14.50.

«Хроники Нарнии. Покровитель зари» в 3D
Жанр: фэнтези (США, Великобритания, 2010 г.). Режиссер: Майкл Эптед. В ролях: Бен Барнс, Скандер Кейнс, Джорджи Хенли, Уилл Полтер и др. Эдмунд и Люси Певенси вместе с кузеном Юстасом, своим другом благородных кровей королем Каспианом и мышью-воином Рипичипом попадают в картину на стене и оказываются на великопленном корабле «Покровитель зари». Судьба самой Нарнии теперь зависит от успеха их миссии, при выполнении которой отважных путешественников ждут головокружительные приключения в 3D. Начало сеансов: 12.30, 16.50, 19.15.

«Чудаки» в 3D
Жанр: комедия (США, 2010 г.). Режиссер: Джефф Трейман. В ролях: Джонни Ноксвилл, Крис Понтиус и др. Фильм состоит из ряда экстраординарных трюков, нередких шуток и безумных экспериментов — все это испытывает на собственной шкуре эта безумная компания. Никогда не знаешь, плакать или смеяться от их выходок, ведь они демонстрируют то, что каждый тайком хотел сделать, но боялся попробовать. Начало сеансов: 21.40, 23.45.

Кинотеатр «Мир» БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«Чудаки» в 3D
Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 17.40, 19.40, 00.00.

«Хроники Нарнии. Покровитель зари» в 3D
Аннотацию к фильму см. выше. Начало сеансов: 10.40, 13.00, 15.20, 21.40. МАЛЫЙ ЗАЛ

«Клуб счастья»
Жанр: комедия (Россия, 2010 г.). Режиссер Игорь Каленов. В ролях: Софья Ская, Алексей Бардуков, Анастасия Задорожная, Андрей Носков, Юрий Гальцев, Анна Семенович, Алика Смехова, Владимир Кристовский, Сергей Мигицко и др. Катя мечтает танцевать в мюзикле и приезжает в Санкт-Петербург, чтобы испытать свою судьбу. Она хочет сама добиться успеха в жизни, но жестокий мир шоу-бизнеса не принимает наивную девушку. По счастливой случайности ей удается устроиться на работу барменом в популярном ночном клубе. Здесь Катю ждут новые знакомства, которые навсегда изменят ее жизнь. Она найдет настоящего друга, столкнется с хитрой соперницей, поставит на место зарвавшегося управляющего и встретит романтического юношу, решившего во что бы то ни стало покорить ее сердце. Начало сеансов: 10.30, 19.55.

«Убойные каникулы»
Жанр: комедия (Канада, 2010 г.). Режиссер Илай Крайг. В ролях: Тайлер Лэбайн, Алан Тьюдик, Катрина Бауден, Джесс Мосс и др. В центре событий — группа подростков, выехавших отдохнуть на природе, но случайно «свернувших не туда». Вечером они рассказывают страшилки у костра. Одна из историй о страшных маньяках, проживающих в этих краях. Вскоре подростки встречают двух подозрительных местных жителей, по описанию очень похожих на вышеупомянутых маньяков. Начало сеансов: 12.20, 14.10, 16.00, 23.50.

«Путь воина»
Жанр: анимация (Франция, 2010 г.). Режиссер: Люк Бессон. Какие дьявольские планы собирается осуществить Урдалак, чтобы завоевать новый мир, в который он переместился обманым путем? Как Артур, оставшийся в мире минипутов, сможет

победить жестокого Ужасного У? Чтобы сохранить любовь прекрасной принцессы Селени, Артур готов вступить в бой против Урдалака как в мире минипутов, так и в большом реальном мире... Начало сеансов: 17.50, 21.50.

Теперь вы можете оставить свои комментарии о фильмах на сайте www.ikino.ru

ИКЦ «Старый Сургут» (ул. Энергетиков, 2)

11 декабря. «Птица счастья» к Новому году. Мастер-класс по изготовлению традиционной игрушки, украшенной бисером. Начало занятия в 12.00 в Доме ремесел, стоимость билета 150 рублей, предварительная запись по тел. 24-78-39.

Центральный городской рынок (ул. Островского, 14/1)

11 декабря. Выставка-продажа товаровпроизводителей Сургута к 80-летию со дня основания ХМАО — Югры. Время работы: 09.00 — 18.00, зал №3.

ГЛК «Каменный Мыс»

11 декабря. Первенство по сноуборду, посвященное открытию горнолыжного сезона. Начало в 11.00, тел. для справок: 22-36-19.

КСК «Геолог» (ул. Мелик-Карамова, 57а)

12 декабря. Спектакль «А и Б сидели на трубе» театра актера и куклы «Петрушка». Начало в 11.00, 13.00. Цена билетов: 150-200 рублей, тел. для справок: 63-71-95, 65-07-98.

Театр СурГУ (пр. Ленина, 1)

12 декабря. Концерт «Маленькая торжественная месса» в исполнении симфонического оркестра и хоровой капеллы «Светилэн». Начало в 17.00. Цена билетов: 200-300 рублей, тел. для справок: 45-63-43, 64-06-64.

Сургутский художественный музей (ул. 30 лет Победы, 21/2)

11-12 декабря. Выставка «Минсалим и все, все, все... История частной коллекции». В рамках проекта «Музей частных коллекций» представлена коллекция галереи картин Минсалима Тимергазеева (г. Тобольск). Время работы: 10.00-17.00. Цена билетов: 25-40 рублей, тел. для справок 51-68-11.

Weather forecast table for Surgut from Dec 12 to Dec 14, including temperature, wind, and precipitation data.

— Хочу такую работу, как у Деда Мороза! Сутки через 364...

— Купила чай для похудения. Ничего так с тортиком идет.

У меня черный пояс по кулинарии — могу убить одним блинчиком.

Мне вот интересно стало: большинство врачей в мире считает алкоголизм болезнью, но ведь ни один из них не выпишет больничный!

Мне страшно отправлять резюме в компанию, где график работы пишут с 9.00 до 17.00, а сама вакансия на должность выложена на сайте в воскресенье в 3 часа ночи...

Тот кто встает рано — жаворонок. Кто поздно ложится — сова. А тот, кто поздно ложится и рано встает — какая-то «странная» птица.

Объявление в зоопарке: «Не бросайте дельфинам бананы. Во-первых, они их не едят, а во-вторых, голодные обезьяны прыгают и тонут».

Родители хотели, чтобы из меня вышел толк. Так и получилось — толк вышел, а бестолочь осталась.

Вот так всегда... Копишь-копишь на Ламборджини и Айфон... А потом бац! Не сдержался и купил себе кока-колу и никерс!

Сургутские ВЕДОМОСТИ. Еженедельная городская газета. Учредитель: администрация города Сургута. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским межрегиональным территориальным управлением...

Главный редактор: Осминкин Д. А. Редакционная коллегия: Мельниченко М.М., Курилова Е.С., Задорожная Е.Д., Антропов А.В., Маркелова Л.И., Барканова И.В., Якушева Ж.А., Андриенко А.С., Завьялов Д.С. Верстка и дизайн: Худяков С.В., Якушева Ж.А., Киселева Ю.В. Фотографии предоставлены ЗАО «Диорит».

собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за содержащиеся в материалах сведения, не подлежащие открытой публикации. При перепечатке и цитировании ссылки обязательны. Телефоны редакции: 52-20-16, 52-23-29, т/факс 52-22-98. Газета отпечатана в ООО «Сургутская типография», ул. Маяковского, 14. Газета выходит один раз в неделю, распространяется бесплатно и по подписке. Печать офсетная. Время подписания газеты по графику 9.00. Номер подписан в печать 11 декабря 2010 года в 9.00. Заказ №Г-6465. Тираж номера 20.100